

LA RIOJA

REDACCION Y ADMINISTRACION
FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta linea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

Francisco
Concepción

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

El enemigo ha insistido en sus ataques en el frente de Cataluña, siendo rechazado con enormes pérdidas de hombres y material.--Son centenares los prisioneros y presentados, y pueden calcularse en más de 30.000 las bajas que han sufrido los rojos en estos días. -- En el frente de Teruel ha continuado nuestro avance, habiéndose causado a los marxistas más de 1.500 muertos, y en el de Castellón se ha avanzado también.--Una rectificación de línea en el Sur

La jornada de ayer en los frentes del Este

(Crónica de "SPECTATOR")

He querido visitar el amplio sector donde el Cuerpo de Ejército de Navarra ha rechazado violentamente las arremetidas marxistas. Tenía esa ofensiva marxista unos objetivos inmediatos que se amparaban en la sorpresa inicial. Y aquí, como en la cabeza de puente de Balaguer han fracasado con sangriento castigo.

Ya he dicho con qué acento de seguridad y con qué frases de admiración me habló hace pocas horas el General Moscardó, refiriéndome los ataques al Ejército de Aragón.

He tenido esta vez la fortuna de oír a los generales Solhaga y Tella. He recorrido los escenarios de las batallas, aún no concluidas, y he visitado como colofón los campamentos de concentración donde se agrupan diariamente los centenares de hombres que llegan del campo marxista, prisioneros y pasados en plena ofensiva, como consecuencia de los ataques que se están desarrollando en los sectores del frente del Cuerpo de Ejército de Navarra.

La intención marxista midió bien la importancia de sus objetivos y preparó sus efectivos sin regateos, de tal suerte que parece asombroso, teniendo en cuenta las masas de hombres, cañones, tanques y aviación, que no hayan conseguido absolutamente nada práctico, aparte del terrible estrago de las vidas perdidas. A este propósito, el General Solhaga me dice:

He querido visitar el amplio sector donde el Cuerpo de Ejército de Navarra ha rechazado violentamente las arremetidas marxistas. Tenía esa ofensiva marxista unos objetivos inmediatos que se amparaban en la sorpresa inicial. Y aquí, como en la cabeza de puente de Balaguer han fracasado con sangriento castigo.

Ya he dicho con qué acento de seguridad y con qué frases de admiración me habló hace pocas horas el General Moscardó, refiriéndome los ataques al Ejército de Aragón.

He tenido esta vez la fortuna de oír a los generales Solhaga y Tella. He recorrido los escenarios de las batallas, aún no concluidas, y he visitado como colofón los campamentos de concentración donde se agrupan diariamente los centenares de hombres que llegan del campo marxista, prisioneros y pasados en plena ofensiva, como consecuencia de los ataques que se están desarrollando en los sectores del frente del Cuerpo de Ejército de Navarra.

La intención marxista midió bien la importancia de sus objetivos y preparó sus efectivos sin regateos, de tal suerte que parece asombroso, teniendo en cuenta las masas de hombres, cañones, tanques y aviación, que no hayan conseguido absolutamente nada práctico, aparte del terrible estrago de las vidas perdidas. A este propósito, el General Solhaga me dice:

"Ha sido, y aún no está liquidado, el más grande esfuerzo llevado a cabo por el enemigo contra Tremp, que pretendía con él su recuperación, y contra Sort. Ha enviado masas de hombres incalculables, precedidas de operaciones de artillería, también en masas por lo densas y por el fuego de concentración, que denota bien la presencia de técnicos extranjeros. Hemos resistido sin ceder nuestras posiciones y se les ha hecho una carnicería espantosa. Nunca mejor empleada la palabra. Y se han repetido los actos de valor heroico, que prueban el gran espíritu de nuestros soldados, aun en aquellos emplazamientos más avanzados, contra los que los rojos, lanzaron sus masas provistas siempre de ametralladoras en números increíbles y con la orden terminante de lograr la ocupación de nuestras posiciones, sin importarles el sacrificio de vidas. Hasta aquí, a pesar de cuanto han hecho, no han conseguido ni el más modesto de los objetivos. La mejor prueba de ello la puede usted tener visitando el campo, acercándose a las alambradas, y verá nuestras posiciones y comunicaciones intactas, y hasta campos de concentración donde se congregan miles de hombres, que van aumentando su desastre. Esta es nuestra mejor respuesta a las falsedades propagadas y el mejor elogio a nuestros soldados que durante la jornada durísima, porque sería querer negar la violencia con que se han lanzado al ataque, han resistido maravillosamente, prodigándose los gestos de heroísmo singular de los que puede tomar noticias. Esta es la situación y tal la línea de frente; exactamente la misma que defendíamos al comenzar la ofensiva."

Más tarde, con el General Tella, he visitado la línea de fuego y he contemplado el escenario donde las enormes retriéguas no han terminado aún. Con el ilustre laureado he llegado a una loma y allí me ha explicado:

"Esa serie de picos que usted ve se llama el macizo de San Cornelio, que constituye de hecho la clave de la defensa de Tremp. Son nuestros desde que yo entré aquí y aún todas estas alturas, por delante de ellas, nos pertenecen también. Contra estas y contra aquellas se ha lanzado la tremenda ofensiva roja. Pero fíjese usted, para este sólo sector, han dis-

puesto de 35.000 hombres, dotados de todas clase de elementos.

Lógicamente, los primeros intentos han sido durísimos. El enemigo ha peleado con fiereza, con encarnizamiento, pero los nuestros le han contenido con energía indomable. Por allí, en aquella meseta que se extiende desde aquel pico lejano, también en nuestro poder, los rojos han pretendido lograr una infiltración. Las barrancadas profundas, a un lado y a otro, han sido el camino que han elegido para tratar de infiltrarse. En la más dura ocasión de la maniobra, pero contando con la moral de nuestros soldados, he dado orden de que los dejases pasar. Toda la división enemiga ha pasado, y pensando cogernos de sorpresa, pero la sorpresa ha sido para ellos cuando se han visto encerrados en un tremendo círculo de fuego del que no ha salido ninguno. En los campos de concentración hay más de seiscientos hombres de esas fuerzas y en los campos y barrancadas están los restantes, de tal forma, que algunos de los últimos prisioneros nos han confesado que los supervivientes de esa división no llegan a una compañía. En cuanto a otros hechos, más heroicos y extraordinarios, le puedo referir muchos, porque el espíritu es admirable. El capitán Leña, del batallón de Cerbiola, gravemente herido en el vientre y en los brazos, se negó a ser evacuado. Sus hombres no se apartan de él, defendiendo la posición avanzada y el capellán del regimiento, cuyo nombre siento no recordar, recibió que cumpliera la orden de que abandonaran la posición porque estaba batida, se negó a moverse y se dejó matar, confortándole en sus últimos instantes. Otro capitán apellidado González Escario, que defendía una posición de extrema vanguardia contra la que se estrellaban las embestidas rojas, ordenó alegremente a sus muchachos que no pusieran salida a las alambradas, porque de allí no necesitaba salir nadie, y allí cañoneados durante cuatro horas, sin tregua, impidieron que el enemigo pudiera pisar nuestras líneas. Soldados y clases han rivalizado para contener al enemigo, del que tenemos las órdenes del día en que ordena el general Rojo, que ahora los dirige, que es imprescindible ocupar el macizo de San Cornelio para avanzar seguidamente a Tremp. Hemos tenido posiciones que han soportado hasta ocho ataques en un día con veinte y treinta carros de asalto y han resistido. La trágica consecuencia es que, la mortandad enemiga ha sido tan espantosa que ahora los campos y barrancadas próximas están llenas de cadáveres, a los que vamos dando cristiana sepultura, tan pronto disponemos de gente para ello. Todo el material de que disponen y que han desplazado es absolutamente nuevo y los hombres que han reunido son de todas las provincias que detentan y de jovencillos de 16 a 17 años de las provincias catalanas. Pero con estos, los veteranos que los encuadraron, son gente del Campesino, que han aparecido en el sector de Sort. En fin, ellos pueden seguir atacando y mintiendo, porque para consolarse, ahora afirman que se detendrán después de haber conseguido los objetivos esenciales que se proponían, que son: dominar el macizo de San Cornelio, aislar el Cuerpo de Ejército de Navarra para tomar Tremp, y cortar nuestras comunicaciones con el resto de España. Y usted que ahora va a la retaguardia les dirá qué macizo han tomado, qué Ejército han aislado y qué comunicaciones están rotas, para que su camino y el nuestro sea imposible. Se trata, como siempre, de sostener, a fuerza de mentiras, a una retaguardia aterrorizada ante el trágico espectáculo y que a lo sumo tardará ocho días en conocer toda la espantosa realidad del fracaso."

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

El enemigo ha atacado con gran lujo de medios durante la noche de ayer y el día de hoy nuestras posiciones de la Sierra de Montsech, Badull, cabeza de puente de Balaguer y sector de Tremp. Fué rechazado con enormes pérdidas, dejando frente a nuestras posiciones montones de muertos. Se le inutilizaron cinco tanques y varios blindados. Durante el ataque se han pasado a nuestras filas más de un centenar de milicianos.

El desastre sufrido por el enemigo en su ofensiva de estos días es uno de los mayores que ha tenido en la campaña.

Los numerosos prisioneros que se le hacen y los presentados en nuestras filas relatan la desmoralización que reina en el campo enemigo y cómo los jefes rojos les fuerzan a realizar estos ataques ametrallándolos si no los llevan a cabo.

Los heridos se encuentran abandonados varios días en el campo y algunos llegan por la noche arrastrándose a nuestras posiciones, donde se les cuida y atiende.

Puede calcularse en más de 30.000 las bajas sufridas por el enemigo, que lleva a sus tropas al fracaso, al mando de franceses y rusos.

En el frente de Teruel nuestras fuerzas han derrotado y perseguido al enemigo, ocasionándole más de 1.500 muertos, cogiéndole importantísima cantidad de material aun sin clasificar y avanzando nuestras líneas en una profundidad media de cinco kilómetros, llegando a rebasar los pueblos de El Castellar y Formiche Bajo y las importantes posiciones de la Fuenfeca, Casa Mora, Llano del Campo, Tejar, Los Navarros y vértice Portillo-Ramiro.

También se ocupó en el sector de Mosqueruela la importante posición de Bramadoras.

En el frente de Castellón el mal tiempo ha dificultado las operaciones, habiéndose sin embargo ocupado importantes posiciones en el macizo de Santa Elena, donde se presentaron veinte milicianos con armas.

En el Ejército del Sur, sector de Luque Fuente-Tojar, se ha rectificado a vanguardia nuestra línea, ocupando las alturas de Carrascón y Monclón.

Salamanca, 27 de mayo de 1939. — II Año Triunfal. — De orden de S. E.: El General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

han decrecido en intensidad y en profundidad.

Esta vez las noticias se ajustan exactamente a la realidad. Nuevamente el enemigo aprovechó las sombras de la noche para lanzar sus ataques por los mismos sectores del frente de Cataluña, que ha sido objeto de sus preferencias durante los días pasados.

Los ataques han sido más débiles. Más débiles. ¿Por qué? Es de sentido común que ningún mando ordena un ataque débil como no sea parte de una maniobra. En este caso no hay que pensar en ello, porque la única maniobra del ejército rojo tan primitiva, tan elemental, tan sencilla, que se acerca lo más posible al pufetazo brutal con que se derriba un obstáculo que en el caso presente era nuestra línea. Es muy posible que tuviera pensada alguna maniobra para después, en el caso de haberlo roto. No es lógico pensar que quien golpea para romper un muro, después de no haberlo roto con los pri-

El Dr. Muñoz

HA TRASLADADO SU CONSULTORIO Y DOMICILIO A LA CALLE BRETON DE LOS HERREROS, NUMERO 10, 2.º, Izda. TELEFONO 1615.

OTRA MANIOBRA CANALLESCA

La estación de Cerbere es bombardeada por aviones rojos

PARIS.—Aviones procedentes de la España roja han volado ayer sobre la frontera arrojando varias bombas sobre la estación de Cerbere y de sus alrededores. Tres casas han sufrido daños y dos personas resultaron heridas.

BERLIN.—La Agencia Havas publica una información procedente, sin duda, de la España roja, atribuyendo a las fuerzas nacionales aéreas el bombardeo de anoche que dice produjo la muerte a gran número de personas, pero por lo que se ve, se trata de que los comités rojos de Barcelona y Valencia, quieren hacer con ese supuesto bombardeo de Cerbere la base de una gran propaganda de altos vuelos contra la España Nacional. Tantó más cierto, es que las propias informaciones procedentes de Cerbere, coinciden en que se trataba de un avión rojo.

Se confirma que los aviones que en el día de ayer bombardearon la estación de Cerbere, estaban al servicio del comité rojo de Barcelona. Con este hecho, pues, pretenden los marxistas una vez más, alterar el horizonte internacional, haciendo recaer sobre el Ejército de Franco la responsabilidad de un bombardeo que sólo ellos son capaces de urdir y que, en efecto, han urdido y consumado.

Haec tiempo que en los aeródromos de Barcelona, se estaban "cañallando" varios aparatos rojos, sobre los que se habían pintado los colores nacionales. Estos mismos aviones, son, sin duda, los que han bombardeado la zona francesa fronteriza con Cataluña en el día de ayer. Gentes de Toulouse allegan su testimonio a la confirmación de que este bombardeo, preparado por los dirigentes rojos, era ya conocido en el Mediodía francés y se le esperaba de un momento a otro. La magnitud de la derrota sufrida por los marxistas en su fracasada ofensiva de Cataluña, explican la nueva maniobra de que acaban de valerse, siempre dentro de la misma desalmada táctica que vienen desarrollando, como derivativo de su impotente rabia, a fin de enrarecer el ambiente internacional y obtener, a tan infame precio, una compensación a sus aplastantes reveses militares.—(ISPA).

El mismo cuadro de horror, que corre el peligro de hacerlos monótonos, porque todos ellos son una repetición del mismo espanto que hemos contado, se descubre en cada referencia de estos ataques en que parece haber corrido desencadenadas por el campo todas las furias de la pasión humana y las sinisterras furias infernales de los cuentos clásicos.

Monssech, Tremp y Balaguer han visto otra vez, durante la noche, avanzar contra ellas las filas de asaltantes siempre detenidos y siempre segadas por nuestro fuego, por nuestros cuchillos y por nuestras bombas. En el deporte heroico de la caza del tanque han caído cinco piezas. Aquella máquina que avanzaba como un suplicio de aplastamiento y de muerte haciendo fuego de cañón y de ametralladora

(Sigue al final de la primera columna de la segunda plana)

†
PRIMER ANIVERSARIO
EL SENOR
Don Antonio Oña Estivaliz
(Teniente del Batallón Arapiles núm. 7 (Estella))
MURO POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN EL FRENTE DE VIZCAYA (PEÑA LEMONA), EL DIA 30 DE MAYO DE 1937
A LOS 40 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Su apenada esposa doña Valentina Nájera; hijos Margarita y Manolo; hermana doña Olegaria Oña; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás familia, suplican a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia al CABO DE AÑO que se celebrará el LUNES, día 30, en la Iglesia Parroquial de Lapuebla de Labarca, por cuyo favor les quedarán altamente agradecidos.
Lapuebla de Labarca, 23 de mayo de 1938.

†
EL SENOR
Don Juan Sáinz Bernáldez
falleció en Ventrosa de la Sierra, el día 26 del corriente, a los 72 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.
Su apenada viuda doña Valentina Madariaga Tirado; hijos doña Dolores, doña Rufina (ausente), doña Elisa, don Vicente y doña Eusebia (ausente); hijos políticos don Santos Sánchez Rubio, don Urbano Moreno Muñoz (ausente), don Adolfo Serrapio Suárez, don Juan Blázquez Martínez (ausente) y doña Priscilla García; nietos, sobrinos, primos y demás familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les fuérgan encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del finado, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos.
Ventrosa de la Sierra, 28 de mayo de 1938.
CONDUCCION DEL CADAVER.—TUVO LUGAR AYER, VIERNES, A LAS CUATRO.
FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—HOY, SABADO, A LAS DIEZ.

A. FERNANDEZ MARRODAN
Hospital Saint Joseph París
ESPECIALISTA EN
RINON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X.—LABORATORIO
Vara de Rey, 13 2.º Teléf. 1216

(Del corresponsal de la Agencia LOS GOS en los frentes de Levante, "JUAN DE LA PALMA")

FRENTE DE LEVANTE.— Ya esta tarde, radios francesas que tienen buenas razones para estar informadas de lo que sucede en el campo rojo, declaran que las tropas marxistas habían atacado en las líneas del Segré y del Cinca, con la misma cantidad de elementos que en los días anteriores, aunque los ataques ha-

EJEMPLOS DE HEROISMO

HA MUERTO MANUEL MIRALLES

Ha encontrado heroica muerte en el frente de Teruel, el teniente de Caballería Manuel Miralles, ayudante del general García Escámez.

Es el tercero de los cuatro hermanos ejemplares enamorados de la Patria, primero, de la gloria después y de la muerte siempre. La muerte para ellos es la cumbre insigne del insigne sacrificio. La han alcanzado. Dios los ha acogido en su reino. España los ha perdido, pero guardará lo que su heroica generosidad le dejó; un ejemplo vivo y vibrante de abnegado patriotismo.

"El teniente Miralles encontró la muerte cuando iba a transmitir una orden del general García Escámez, del que era ayudante, para que avanzase una unidad. Una vez transmitida la orden, en lugar de regresar a dar cuenta al general de que la orden estaba cumplida, se quedó a ver cómo se cumplía aquélla. Cuando en el avance perdió la unidad la mayor parte de sus mandos, pidió permiso a su general para ponerse al frente de las fuerzas para seguir la operación y sin esperar a que llegara este permiso se puso al frente de aquella brillante gloriosa muerte". El general tuvo un recuerdo para los hermanos muertos y pronunció los nombres del nuevo mártir, que fueron contestados con un ansordecador ¡Presente!

Para dar escucha al cadáver formaron representaciones de los regimientos de Infantería, Caballería y Artillería y de Intendencia Militar. La Bandera de la compañía de Infantería era llevada por el alférez de ese Arma Jaime Miralles, único hermano varón que vive, y a quien se ha concedido ese honor especial, pues pasado mañana prestará juramento de fidelidad al emblema de España.

Antes de ponerse en marcha la comitiva se celebraron solemnes honras fúnebres en la iglesia de San Lorenzo. En el acompañamiento figuraba el padre del teniente y su hermano político don Luis Gómez Acebo, el ministro del Interior en representación del Generalísimo; el subsecretario de la Presidencia señor Genayés, los generales Orgaz, López Pinto y Mameñilla, don Antonio Alonso, en representación del señor arzobispo; el gobernador civil señor Almagro, alcalde, delegado de Orden Público y gobernador militar. También figuraban en el cortejo muchísimos jefes y oficiales de Caballería, Arma a la que pertenecía el heroico finado.

En el cementerio, ante la tumba, el padre del finado pronunció unas palabras y dijo que en Julio de 1938 había acudido al mismo lugar para enterrar a su hijo Carlos, en marzo del año siguiente a su hijo Luis y ahora enterraba a su tercer hijo, cuyas vidas había dado gustoso por la Patria.

El general López Pinto ha impuesto la Medalla Militar al cadáver del teniente Miralles, en nombre del Generalísimo, y ha recordado las circunstancias de la muerte con las siguientes palabras:

BURGOS.—Esta tarde a las cinco y media ha tenido lugar el entierro del teniente de Caballería, Manuel Miralles Aizavares, tercero de los hermanos de este apellido que han dado su vida por la Patria.

EL ENTIERRO
BURGOS.—Esta tarde a las cinco y media ha tenido lugar el entierro del teniente de Caballería, Manuel Miralles Aizavares, tercero de los hermanos de este apellido que han dado su vida por la Patria.

El general López Pinto ha impuesto la Medalla Militar al cadáver del teniente Miralles, en nombre del Generalísimo, y ha recordado las circunstancias de la muerte con las siguientes palabras:

En el cementerio, ante la tumba, el padre del finado pronunció unas palabras y dijo que en Julio de 1938 había acudido al mismo lugar para enterrar a su hijo Carlos, en marzo del año siguiente a su hijo Luis y ahora enterraba a su tercer hijo, cuyas vidas había dado gustoso por la Patria.

El general López Pinto ha impuesto la Medalla Militar al cadáver del teniente Miralles, en nombre del Generalísimo, y ha recordado las circunstancias de la muerte con las siguientes palabras:

El general López Pinto ha impuesto la Medalla Militar al cadáver del teniente Miralles, en nombre del Generalísimo, y ha recordado las circunstancias de la muerte con las siguientes palabras:

ROMA.—En la Academia de España ha sido inaugurada la Exposición del pintor español Hermenegildo Esteban. La Exposición tiene lugar bajo los auspicios de S. M. el embajador de España en Roma y permanecerá abierta al público hasta el día 29 de mayo.—(USI).

PARIS.—Con motivo de la visita a Francia de los reyes de Inglaterra, la Prefectura de Policía francesa y la Scotland Yard se han puesto de acuerdo acerca de la adopción de medidas suplementarias de seguridad y de vigilancia. En las zonas situadas en las calles que ha de recorrer el cortejo real, no podrán penetrar más que las personas que vivan en ellas, para lo cual se les facilitará una tarjeta especial de identidad en la Prefectura de Policía.

ROMA.—El general Wieniawa Dlugoszowski, nuevo embajador de Polonia cerca del Quirinal, ha concedido una entrevista al diario "Polska Zbrojna", órgano oficial de las fuerzas armadas.

PARIS.—El jefe del Estado Mayor del Ejército del Aire, general Wullemin, marchará el próximo domingo a Londres, invitado por el Gobierno británico a visitar los establecimientos aeronáuticos ingleses. Acompañará al general, cinco jefes del Ejército del Aire francés.

LONDRES.—Esta mañana se han firmado dos acuerdos anglo-turcos. Por el primero se concede a Turquía un empréstito de diez millones de libras que empleará en adquisición de productos ingleses.

Auxilio a Poblaciones liberadas

SHANGHAI.—Parece que los japoneses van a atacar el punto de Canton.

BERN.—El Consejo Federal en su

Table with 2 columns: Name, Amount. Includes Evaristo Pérez Inigo S. L. (2,000), T. Sáenz y Compaña (2,000), D. Juan José Alonso (200), Sres. Marco y Ramírez (2,000), Total (6,200), Suma anterior (26,008), Suma y sigue (32,208).

Los trabajos del Comité de No Intervención

Enérgica reclamación al gobierno rojo sobre la detención de un observador italiano de dicho Comité

LONDRES.—El martes se reunirá nuevamente el Subcomité de No Intervención para estudiar los gastos que ocasionará la retirada de voluntarios.

Los miembros de aqual. También indica que tiene por objeto aumentar la tensión que existe en Europa.

LONDRES.—El Gobierno británico ha encargado a su representante en la zona roja española que haga una reclamación al gobierno hispano bolchevista, acerca de la detención del observador italiano señor Mezzocapa, indagando las razones por las cuales ha sido detenido dicho agente del Comité de No Intervención.

LONDRES.—El Gobierno británico ha encargado a su representante en la zona roja española que haga una reclamación al gobierno hispano bolchevista, acerca de la detención del observador italiano señor Mezzocapa, indagando las razones por las cuales ha sido detenido dicho agente del Comité de No Intervención.

PARIS.—El acuerdo a que se ha llegado ayer en la sesión celebrada en Londres por el Comité de No Intervención en los asuntos de España, es hoy el principal comentario de los periódicos parisinos, acogiendo los de la derecha con evidente satisfacción, mientras que la prensa marxista y comunista critica vivamente las medidas acordadas que, según ella, beneficiarían solamente a la España Nacional.

PARIS.—El acuerdo a que se ha llegado ayer en la sesión celebrada en Londres por el Comité de No Intervención en los asuntos de España, es hoy el principal comentario de los periódicos parisinos, acogiendo los de la derecha con evidente satisfacción, mientras que la prensa marxista y comunista critica vivamente las medidas acordadas que, según ella, beneficiarían solamente a la España Nacional.

ROMA.—"Il Giornale d'Italia", comentando el hecho anterior señalaba la coincidencia de que sucediese el día anterior de la reunión del Subcomité, y dice que se hizo para causar sorpresa, provocar discusiones y buscando posibles disensiones entre

PARIS.—Esta tarde, el ministro de Relaciones Exteriores, Bonnet, ha conferenciado con el embajador soviético. Se cree que el ministro francés invitó al embajador a que haga presente a su Gobierno el deseo del francés de que cese su obstrucción en el Subcomité de No Intervención, pues Rusia corre el peligro de ser aislada y este hecho perjudicaría a la amistad franco-soviética.

VARIA INFORMACION

MADRID.—Esta noche ha hablado "La Pastoriaria", quien comenzó explicando a su manera la historia de España y el comienzo del movimiento, en el cual —dijo— han caído muchos y los mejores de los suyos.

autor de la agresión. Las autoridades francesas han abierto una información acerca del hecho.

La oradora quiso ser optimista expresando su fe en la victoria y entre las cosas que dijo que hay que hacer figuraron: "que el ejército no debe ser de una organización sindical sino de la república"; "acabar con la alegría del desfiladero"; "aprovechar hasta el último residuo de lo que se produce en España"; "coordinar todos los esfuerzos"; "entregar al gobierno todas las energías para que él las oriente"; "acabar con la desesperante inquietud que hace más pesosa nuestra guerra"; "vigilancia constante, sobre los que propalan noticias falsas".

BERLIN.—Según noticias de Barcelona recibidas por la agencia DNE, los dirigentes hispano bolchevistas han ordenado que tomen parte en los trabajos de fortificación todos los ingenieros, constructores y demás elementos técnicos hasta la edad de 45 años. El gobierno soviético español ha hecho apremiantes llamamientos solicitando el concurso de obreros especializados capaces de efectuar el montaje de aviones que en piezas sueltas han sido enviados últimamente de Francia a la España roja.

Terminó con un largo párrafo llamando a la unidad a todos los españoles y a todos los pueblos. Recordó a Cataluña que sólo si venen podrá vivir como ella desea y dijo que "espera que luchará hasta la victoria final".

BERLIN.—Noticias recibidas de Barcelona por la agencia DNE confirman el descubrimiento de un complot contra el gobierno Negrín, organizado, según parece, por dos grupos de la guarnición catalana de Igualada que preparaban una sublevación general. Han sido practicadas, con este motivo, numerosas detenciones y se afirma que varios oficiales superiores estaban complicados en el asunto. La gran extensión de este complot, que demuestra el descontento existente, ha causado enorme consternación en los dirigentes hispano bolchevistas.

Pidió en sus últimas palabras que la unión sea férrea e inquebrantable. (Como puede verse, pidió imposibles. En lo único que estuvo acertada fué en señalar la gravedad en que se encuentran. Como que han entrado en período agónico)

CERBERE.—Durante la pasada noche la Aviación nacional ha bombardeado por dos veces la estación de Port-Bou, causando grandes daños no obstante el violento fuego que les hicieron las baterías marxistas.

Algunos de los proyectiles disparados por los cañones rojos cayeron sobre Cerbere, causando daños y resultando heridas tres personas.

BRUSELAS.—El jefe del Gobierno Spaak ha convocado para el jueves próximo a la comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara. En los círculos parlamentarios se afirma que la Cámara deliberará dicho día acerca de las relaciones diplomáticas de Bélgica, con el Gobierno de la España Nacional.

PARIS.—Los diarios de esta tarde dan cuenta de un nuevo incidente que se ha producido en la frontera de los Pirineos. Un miliciano rojo español atravesó súbitamente la frontera en las cercanías de Carol, e inmediatamente hizo fuego contra los guardias móviles franceses para volver a atravesar la frontera, refugiándose en territorio rojo español. El acto fué tan rápido que impidió que los guardias móviles franceses pudieran detener al

SAN SEBASTIAN.—La primera expedición de niños repatriados por Franco ha llegado esta mañana a Fuenterrabía. La forman siete niños de Hernani, tres de Pasajes de San Pedro; uno de San Sebastián y 17 de la provincia de Santander. Al pasar el puente Internacional, los pequeños lo hacen saludando brazo en alto y dando vivas a España y a Franco, mostrando su contento por su reintegración a la Madre Patria. Fueron recibidos por el delegado extraordinario de protección de menores, señor Masada y por Damas de la Cruz Roja. En el Hotel Términus se les sirvió un desayuno y después fueron traídos a San Sebastián.

TERMINADA LA VISTA, Codreanu fué trasladado con fuerte escolta a la prisión militar de Olva.

Los 11 niños pertenecientes a Guipúzcoa han quedado en el Gobierno civil, en espera de que lleguen a recogerlos sus familiares, ya avisados. Los restantes han seguido su viaje a Santander.

TERMINADA LA VISTA, Codreanu fué trasladado con fuerte escolta a la prisión militar de Olva.

Estos niños se encontraban en Samur, donde había dos colonias infantiles: una de niños y otra de niñas. Próximamente se espera la llegada del resto de los que allí se encuentran y que asciende a unos 60.

El Congreso Eucarístico Mundial

El Legado del Papa dió su bendición, a orillas del Danubio, a 500.000 personas

BUDAPEST.—En la noche de la Asunción, 500.000 personas, arrodilladas a orillas del Danubio, han recibido la bendición del Cardenal Legado pontificio. Primero a bordo de una nave y acompañado de 13 cardenales, atravesando el río en un lado a otro de Budapest, admirablemente iluminado. A las ocho el Cardenal Paololi, recibido a los acordes del himno pontificio, llegaba a la Basílica de San Esteban, donde hisares vestidos de blanco y rojo daban guardia. El Cardenal fué revestido y permaneció un largo rato rezando arrodillado ante el Altar Mayor.

Reproncinamente las campanas se lanzaron al vuelo. La procesión del Santo Sacramento empezaba. A la cabeza millares de eclesiásticos cruzaban los puentes. Bajo Pallo el Cardenal Paololi con riquísimas vestiduras trasladaba al Santísimo Sacramento a orillas del Danubio. Centenares de miles de personas se mueven saludando la llegada y centenares de miles de voces entonan el Veni Creator. El legado sube a una nave. La procesión náutica va a comenzar. En cabeza va una gran cruz luminosa que avanza lentamente como alumbrando la noche. En una segunda barca van los trompeteros de gran uniforme, en la tercera prelados. En la cuarta el Santísimo Sacramento, llevado por el Cardenal Paololi y otros 13 cardenales y 300 arzobispos y obispos que le dan guardia de honor. Finalmente, en una quinta embarcación, van los magnates de Hungría y personalidades extranjeras.

Sobre 10 kilómetros de recorrido, miles y miles de voces entonan cánticos magiares de un Fol-kors de cinco siglos que se mezcla con las melodías litúrgicas. Es exactamente la media noche cuando la procesión toca a su fin. El Himno Eucarístico es entonado por una muchedumbre arrodillada y el Santísimo Sacramento es devuelto a la Basílica de San Esteban con el mismo ceremonial que a la salida. Han formado guardia durante el recorrido los exploradores húngaros. Los representantes de los diversos países concurrentes al Congreso, piden a los peregrinos que tengan un pensamiento y una plegaria para sus hermanos lejanos, de los cuales muchos están ausentes en contra de su voluntad.

BUDAPEST.—En la Asamblea del Congreso Eucarístico Internacional, ha pronunciado hoy un discurso el presidente del Consejo húngaro, señor Inredy, manifestando que era menester se unan todos los hombres de buena voluntad y que se ponga término a ese trabajo de zapa que hace el elemento comunista en contra de la familia y del amor a Dios, dos de las grandes concepciones del Cristianismo. La familia, dijo Inredy, debe ser la ciudadela imexpugnable, ante la cual se estrellen los elementos disolventes. Una nación que quiera ser sana, no puede basar su personalidad moral y material, sino en la familia, también sana. El ministro de Industria señor Bohemier, pronunció una conferencia en la Asamblea celebrada por la Acción Católica, desarrollando el tema de "Cristianismo y los problemas sociales". Declaró que los patronos y obreros católicos, deben concepirse como amparados en la caridad cristiana y obrar dentro de las normas del amor predicado por Cristo.

Sobre 10 kilómetros de recorrido, miles y miles de voces entonan cánticos magiares de un Fol-kors de cinco siglos que se mezcla con las melodías litúrgicas.

Una brillante operación del Ejército del Sur

Se sabe por experiencia diaria lo que le ocurre al perder la dirección y agitarse en locos titubeos circulares y encontrarse de flanco entre llamas que hacen estallar la carga de explosivos.

(Crónica de JAVIER DE NAVARRA)
Una operación rápida y lucida ha llevado a cabo hoy al Ejército del Sur, en el sector de Luque Fuentetajar. El mando dispuso una rectificación y vanguardia para mejorar nuestras posiciones y trazar una nueva línea con el buen criterio, siempre acertado del Estado Mayor y la operación se desarrolló con matemática exactitud y rapidez extraordinaria. A primera hora de la mañana se movían nuestras tropas que ahuyentaron a los rojos a la primera manobra. Sucesivamente nuestros soldados fueron ocupando un melizo tras otro, y otra tras otra posición, hasta profundizar tres kilómetros y tomar por fin el vértice Monchon, de indudable importancia estratégica.

El enemigo hizo funcionar sus máquinas y fusiles, creyendo que podía oponerse al avance, pero bastó que nuestros soldados mostrasen un decidido propósito de avanzar para que cesaran en su resistencia. La línea ha quedado así perfectamente rectificada, quedando en nuestro poder además de varias importantes posiciones, una gran extensión de terreno. Todos los objetivos quedaron conseguidos a las siete de la mañana, sin que por nuestra parte se haya registrado un solo herido, viéndose nuestra bandera flamear en lo alto del vértice citado, agitada por un viento primaveral y besada por los primeros rayos del sol.

El enemigo hizo funcionar sus máquinas y fusiles, creyendo que podía oponerse al avance, pero bastó que nuestros soldados mostrasen un decidido propósito de avanzar para que cesaran en su resistencia. La línea ha quedado así perfectamente rectificada, quedando en nuestro poder además de varias importantes posiciones, una gran extensión de terreno. Todos los objetivos quedaron conseguidos a las siete de la mañana, sin que por nuestra parte se haya registrado un solo herido, viéndose nuestra bandera flamear en lo alto del vértice citado, agitada por un viento primaveral y besada por los primeros rayos del sol.

De los cuatro pueblos que nombra la epopea, tres están en nuestro poder. El cuarto, Cabra de Mora, está muy próximo a caer. Dos han sido nuestros en la brillante operación de hoy, que ha costado al enemigo—siguen habiendo de los números—1.500 muertos vistos. El total de bajas, calculando por los muertos, pasará de las 4.000. En una sola trinchera batida por los aviones y luego por las bombas de mano pesaban de cien los cadáveres que están medio enterrados por la tierra desmenuada. Fué en una toma de fierro que cedió de improviso a los defensores de la posición. Tal fué el empuje de nuestra ofensiva que con el pueblo cayeron posiciones tan bien defendidas con verdadero tesón. Había que resistir. Así se les había dicho, para que las tropas del frente catalán prosiguieran su arrolladora ofensiva.

De los cuatro pueblos que nombra la epopea, tres están en nuestro poder. El cuarto, Cabra de Mora, está muy próximo a caer. Dos han sido nuestros en la brillante operación de hoy, que ha costado al enemigo—siguen habiendo de los números—1.500 muertos vistos. El total de bajas, calculando por los muertos, pasará de las 4.000. En una sola trinchera batida por los aviones y luego por las bombas de mano pesaban de cien los cadáveres que están medio enterrados por la tierra desmenuada. Fué en una toma de fierro que cedió de improviso a los defensores de la posición. Tal fué el empuje de nuestra ofensiva que con el pueblo cayeron posiciones tan bien defendidas con verdadero tesón. Había que resistir. Así se les había dicho, para que las tropas del frente catalán prosiguieran su arrolladora ofensiva.

Las fuerzas de Mosqueruela han simultaneado su actividad y se han posesionado de alturas tan importantes como las de Santa Elena y el Carreón, cuyo nombre dice eloquentemente con qué ventaja contaba el enemigo y con qué dificultades han luchado las fuerzas atacantes.

Las fuerzas de Mosqueruela han simultaneado su actividad y se han posesionado de alturas tan importantes como las de Santa Elena y el Carreón, cuyo nombre dice eloquentemente con qué ventaja contaba el enemigo y con qué dificultades han luchado las fuerzas atacantes.

Estas verdades contundentes son las que se abren paso contra todos los engaños y mentiras y campañas de terror.

Estas verdades contundentes son las que se abren paso contra todos los engaños y mentiras y campañas de terror.

Palabras de Mola

"NOSOTROS SOMOS NACIONALISTAS. ASI NOS HA BAUTIZADO EL MUNDO CIVILIZADO, Y ESTE ES UNO DE NUESTROS MAYORES ORGULLOS, SOMOS NACIONALISTAS! NACIONALISTAS ES LO CONTRARIO DE MARXISTAS, O SEA, QUE SE PONE LA SOBERANIA DE LA PATRIA Y EL SENTIMIENTO DE LA UNIDAD NACIONAL, POR ENCIMA DE TODA OTRA IDEA."

EN EL PRIMER ANIVERSARIO DE LA MUERTE DE MOLA VUELVEN LOS ESPAÑOLES LA MIRADA A LA CRUZ QUE SE ELEVA SOBRE EL LUGAR DE SU INMOLACION EN ACTO DE SERVICIO. HAN ALZADO ESA CRUZ LA FE Y EL PATRIOTISMO DE LOS ESPAÑOLES, BAJO EL ALTO PATROCINIO DEL CAUDILLO, DE ESE PATRIOTISMO Y DE ESA FE FUE ESPEJO MOLA EN GRADO EMINENTISIMO. RECORDANDOLE SE HONRA, A LA VEZ QUE SU GLORIOSA MEMORIA, A ESPAÑA DIGNA.

Las denuncias sobre alzas de precios de los artículos podrán presentarse: En Logroño, en el domicilio de la Junta de Abastos, Palacio de la Excma. Diputación, todos los días laborables, de 10 a 1 por la mañana y de 5 a 7 por la tarde. En las demás localidades de la provincia, en las respectivas Alcaldías, durante las horas que éstas habrán señalado. Y en general, podrán presentarse a todos los Agentes de la Autoridad para que les den el curso reglamentario.

LOS MUTILADOS POR LA LIBERACION Y EL ENGRANDECIMIENTO DE ESPAÑA TENDRAN RESERVADOS, EN LOS ORGANISMOS DEL ESTADO, DE LA PROVINCIA Y DEL MUNICIPIO, AQUELLOS DESTINOS QUE ESTEN EN CONDICIONES DE DESEMPEÑAR. ES PREOCUPACION DE LA NUEVA ESPAÑA DISPENSAR AYUDA A QUIEN LA TIENE LEGITIMAMENTE GANADA.

PASANDO EL TIEMPO

La acentuada baja barométrica que se produjo el jueves, se tradujo ayer en chubascos tormentosos, que descargarán a las ocho y diez de la mañana y a las dos y seis y media de la tarde, aproximadamente, y que, en conjunto, dejaron caer cinco litros de agua por metro cuadrado. Que nosotros sepamos las tormentas no fueron dañosas en la jurisdicción de Logroño, pero en el vecino pueblo alavés de Oyón tuvieron importancia, porque una de ellas no se quedó en agua sino que se resolvió en una granizada copiosísima—aunque la piedra no alcanzó gran tamaño—que cubrió el pueblo y sus alrededores, bien que no se hayan todavía calculado los daños producidos por el pedrisco.

El sol lució sobre nosotros tres horas y cuarto, y sopló constantemente viento del Este. El termómetro registró una mínima temperatura de 9'2 grados a las diez de la mañana y una máxima de 20'6 juntamente al mediodía, es decir que en el transcurso de dos horas la térmica ambiente aumentó en 11'4 grados, diferencia que explica las manifestaciones tempestuosas del día.

El barómetro, que estaba en los 720 milímetros, subió hasta 725 y continuó marcando tendencia ascendente. Se vieron muy concurridas las secciones de cine dadas en el Moderno. El programa entretuvo. El que se anuncia para hoy es muy atrayente. Está compuesto a base de la cinta "Fra Diavolo", preciosísima versión cinematográfica de la conocida ópera, realizada con libertad bastante para que a ella incorporen su comedia singular e insuperable la p.eja Stand Laurel y Oliver Hardy, pero, además, la delicosa e infortunadamente malograda para la pantalla Thelma Todd ha impregnado de encanto picaro su papel, y Denis King ha dado lucimiento a la "particella" del barítono.

Los consumidores deben asistir a la Autoridad en el descubrimiento de los abusos en los precios. La denuncia en beneficio del común es un deber de ciudadanía.

Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra

COMISION INSPECTORA PROVINCIAL CIRCULAR

A los señores gerentes de Sociedades, Empresas, patronos y dueños de trabajo en general, a quienes el vigente Reglamento del Benemérito Cuerpo, y según disposiciones que ya se dieron a conocer oportunamente por medio de la Prensa local, imponen la obligación de reservar plazas y destinos a los Mutilados de Guerra, se hace saber:

Que siendo deseo de esta Comisión el terminar el Censo de destinos vacantes que en la provincia corresponden a los Mutilados, en breve plazo, y no habiendo cumplido la mayoría de los particulares, algunas entidades y gestores de Empresas con el deber que el expresado Reglamento les impone de remitir a tiempo el Censo general de destinos (Art. 51 y 52); SE RECUERDA QUE TODOS, CUALQUIERA QUE SEA EL NUMERO DE OBREROS O DEPENDIENTES QUE TENGAN, TIENEN LA OBLIGACION DE PRESENTAR CON TODA URGENCIA las obligaciones de destinos, pues de no hacerlo así y SI ANTES DEL DIA PRIMERO DEL PROXIMO MES DE JUNIO, no obrasen en estas Oficinas todos los Censos reclamados, SERAN PROPUESTOS los infractores para imposición de la sanción correspondiente que será proporcionada a la importancia de la Empresa o industria.

Logroño, 25 de mayo de 1938.—II Año Triunfal. El Presidente de la Comisión CIRCULAR

Oportunamente y por medio de la Prensa local se dieron a conocer las principales disposiciones del reciente Reglamento del Benemérito Cuerpo que otorgan derechos a los Mutilados de Guerra e imponen con relación a éstos, obligaciones a todos los dueños de trabajo en general. Pero de estas y principales por ahora, es la de dar a la Dirección de Mutilados y Comisión Inspectora Provincial la relación de destinos reservados a los Mutilados, con el fin de formar el Censo General, y al por muchos dueños de Industria y Gerentes de Empresas viene dándose cumplimiento a esta obligación, como el artículo 51 y 52 del citado Reglamento exigen, en relación con los artículos 33, 26 y 27, y es de esperar que todos se cumpla con la mayor brevedad,

así lo demanda la importancia del fin patriótico que se persigue, cabe pensar el que para muchos patronos a quienes afecte, haya pasado desapercibido el contenido del artículo 38 del pre citado Reglamento que se cree conveniente recordar, al objeto de la formación del Censo, puesto que también a este precepto alude el susodicho artículo 52 en cuanto obliga a remitir en plazo un censo general de los cargos reservados a los Mutilados de Guerra estén o no cubiertos.

Por dicho artículo 38 de una manera clara, general y terminante se pretende que los Mutilados de Guerra, cuando estos tengan las debidas condiciones para el desempeño de los repetidos destinos, tengan colocación con preferencia a otros.

Primero.—En las fincas urbanas; Segundo, en los Bancos; Tercero, en los Restaurantes; Cuarto, en los cines; Quinto, en los Parques de atracciones; Sexto, en los Hoteles; Séptimo, en las Fondas; Octavo, en las Clínicas; Noveno, en los Sanatorios; Décimo, en otros similares.

De modo que a los propietarios de fincas urbanas que tengan o hayan de tener un portero, directores de clínicas, empresarios de espectáculos, etc., interesa saber que en los cargos de porteros, conserjes, acomodadores, mozos, etc., han de colocar preferentemente a Mutilados de Guerra que puedan servirlos y que por consiguiente les es igualmente obligatorio el remitir a la Comisión Inspectora Provincial y Dirección de Mutilados el Censo de dichos destinos dentro del plazo reglamentario.

Logroño, 27 de mayo de 1938.—II Año Triunfal. El Presidente de la Comisión

Suscripción Pro Homenaje General Mola

Entregado en nuestra administración (Relación número 43)

	Pesetas.
Suma anterior	7.588
Varios vecinos de R. de Soto	63
D. Margarita Pinillos Bretón, de Ribafrecha	5
D. Angel Sáez Coteló	5
" Luis Vidal	5
" Enrique Villarroya	5
" Anselmo Santos, de Murillo de Río Leza	5
" Tomás Facas, de Arrubal	5
" Gregorio Rubio	5
" Isidora Rubio	5
" María del Carmen Rubio	5
" Mercedes Blasco	5
Un amigo íntimo que vive en Murillo de Río Leza	5
D. Arturo Menac Clemente	5
D. Carmen Moreno de Muñoz	5
D. Mateo Matute	3
" Avelino N. Rey	2
" Alvaro Navarrete Sáenz Díez	2
" José Lozano	2
Uno de Bailén	1
" D. Gregoria Torre	1
" D. Juan Martínez Alesón	1
" Joaquín Nevot Gracia	1
Suma y sigue	7.729

Riojano: ¿Te llamas patriota y no has contribuido con tu donativo a engrasar esta suscripción? Cuatro días te quedan para hacerlo. No alegues luego ignorancia. Ten esto presente, riojano.

Sección Religiosa

ROSARIO DE LA AURORA.—Saldrá mañana, domingo, a las seis, de la iglesia del Carmen para terminar en la de Santa María de la Redonda.

SOLEMNE FUNCION Y TE DEUM.—Tendrá lugar, con asistencia de las Autoridades, el próximo miércoles, día primero de junio, a las siete y media de la tarde, en la Insigne Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, en acción de gracias por el Decreto del Ministerio de Justicia, restableciendo la Compañía de Jesús.

RETIRO ESPIRITUAL.—Mañana, domingo, en el Colegio de María para el servicio doméstico, tendrá lugar el Retiro Espiritual, que la Juventud Femenina de Acción Católica organiza para todas sus asociadas y al que pueden asistir cuantas señoritas lo deseen, aun cuando no pertenezcan a la Asociación.

A las ocho y media se celebrará Misa de Comunión, a las diez será la credentación y a las once y media la pática.

FLORES DE MAYO.—El próximo martes termina en la iglesia de la Redonda la novena que la Real Archicofradía del culto continuo a la Santísima Virgen o Corta de María dedica a su Tutelar, la reina de todos los Santos, y en la que predica el elocuente orador R. P. Alfonso de la Inmaculada, Prior de los Carmelitas de Valencia. En este día 31, se celebrará a las ocho Misa de Comunión, y a las diez solemnemente, con asistencia esta a última del M. I. Cabildo. A las seis y media de la tarde, expuesta S. D. M., rosario, credentación, sermón y cánticos de las Flores, terminando la función con la

C. MONTOYA GARGANTA NARIZ Y OIDO VILLANUEVA 8 T. 2126

Bendición del Santísimo, Salve y despedida

FUNCION MENSUAL.— El próximo lunes, a las siete de la tarde, en la Iglesia del Carmen, se celebrará la función de Santa Teresita del Niño Jesús de Praga, con Exposición de S. D. M., Rosario, Ejercicio en honor de la Santita, Reserva y Adoración de la Reliquia.

EL MES DE JUNIO.— En nuestro número de mañana, domingo, publicaremos el programa de los Solemnes Cultos que el Apostolado de la Oración dedica al Sacratísimo Corazón de Jesús, en las iglesias de San Bartolomé y de la Redonda.

Satisfciendo su importe y no rompiendo el ticket correspondiente no adelantas nada, únicamente que algún mal patriota quede bien a costa de tu bolsillo.

HOMENAJE NACIONAL A CALVO SOTELO

	Pesetas
Suma anterior	14.290'40
Joaquín La Cave Ponce de León	2
Cipriano Rubio Torralba	5
Teresa Soldevilla Sáenz	2
Isidoro Martínez Sáenz	25
Timoteo Maro Segura	5
Vda. de Eloy Martínez, Hormilla	10
Ricardo Sáenz de Caldeano	5
Bautista Zubilaga	5
Tomás Monzoncillo del Pozo	4
Enrique Monzoncillo del Pozo	1
Lucas Fernández de Pinedo	3
D. M. C.	25
Plaminado Moreno	5
Enrique Rabadán	5
Antonio Estefanía	5
José María Bello	5
Pedro Velarde	5
José Martínez	3
Jaime Ramos	5
Deusdedi Medina	5
Luis Briones	5
Leandro Fraile	5
José Gurumeta	1
Marcelino Berrián	2
Tomás Ramos	5
Ayuntamiento de Prájano	297'25
" " Villalobar	21'85
" " Canillas	66'30
" " Igea	305'10
" " V. de Torre	116'05
" " J. de Cameros	16'88
" " Clavijo	91'45
" " Cárdenas	140'70
" " Rincón de Soto	5
(Primera entrega)	137
Recaudado en Falange Española Tradicionalista y de las Jons	65
Serafín Olarte	5
José Lozano Cestero	2
Julián Echauri Martínez	5
Sres. Halli y Madroñero	5
Florencio Velasco	10
Máximo Calavia Valilla	2
Luis Vidal Hernández	5
Juan de Dios García	100
Gregorio Rubio	100
Suma y sigue	15.864'95

Se reciben donativos en la capital en las oficinas de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y en todos los Bancos, y en los pueblos en las Secretarías de los respectivos Ayuntamientos.

LA RIOJA hace 25 años

Las fuerzas colectivas de la población, Corporaciones y personalidades se interesaron y apoyaron la petición que esta Cámara de Comercio dirigió a los ministros de Fomento e Instrucción Pública, para que se concediese a Logroño las enseñanzas del peritaje mercantil, agregadas al Instituto o Escuela Industrial.

—El alcalde señor Muñoz recibió una carta del ministro de Fomento, don Miguel Villanueva, en la que mostraba su agradecimiento por el acuerdo de la Corporación de dar su nombre a la calle de las Delicias.

—En los exámenes de Bachillerato celebrados en este Instituto figuraron en el Cuadro de Honor, en Aritmética, Luis Nájera y Ricardo Pérez. Lengua Latina, segundo curso, Florencio Sarasúa, Francisco Javier Iñiguez, Elisardo Sotés y Enrique Millán. Algebra y Trigonometría, José María Ruiz y Rafael Urbina, Fisiología e Higiene, Angel M. López Montenegro. Historia Natural, José Oñate y Gregorio Ochoa.

—En la sesión que celebró el Ayuntamiento se acordó que, la efígie del Patrono de la ciudad, San Bernabé, fuese conducida este año por los jóvenes logroñeses artesanos.

—Fueron nombrados oficiales de Telégrafos nuestros paisanos don Isaac Romanos Díez y don Angel Pérez.

—Fue pedida la mano de la señoría Concepción Martínez Morrás para don Alípio Fernández de Pinedo, fijándose la boda para los primeros días del próximo mes de julio.

—Con brillantez terminó la carrera de Farmacia, en la Universidad Central, nuestro paisano don Anselmo Villarreal, de Nájera.

—En Ezcaray estuvieron el ingeniero don Pablo Pradera, y un representante de la Casa Rostchid, para

estudiar y recoger datos para ver de construir un ferrocarril desde Ezcaray a Monterrubio, enlazando con el de Villafraja a Monterrubio, pues el vecindario de este último pueblo se oponía a la destrucción de parte de su rico y hermoso monte de pinas si no se les indemnizaba, obra que era necesaria para pasar a Canales de la Sierra Neila y las Viniéras, en esta provincia, donde existían minas, que a juicio de los hombres de ciencia eran un tesoro. El representante salió bien informado.

—En Arnedo comenzaron las obras para la construcción del local que sería destinado a teatro y casino, el que sería inaugurado en las próximas fiestas de septiembre.

Delegación Provincial de Trabajo

JURISDICCION Y ARMONIA DEL TRABAJO

Por el excelentísimo señor ministro de Organización y Acción Sindical y a petición del excelentísimo señor General Jefe del Aire, se ha dispuesto que los patronos, cuyos obreros tomen parte en los cursillos de Defensa Anti-Gas de las poblaciones civiles, deben abonarles la cuarta parte del jornal en los días que acudan a los mismos, teniendo en cuenta que en la petición se hace constar que dicho servicio representa deber inexcusable en los momentos presentes, enajenando por consecuencia el caso en lo determinado en el artículo 80 de la vigente Ley de Contrato de Trabajo.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Logroño, 27 de mayo de 1938.—II Año Triunfal.—El Delegado de Trabajo.

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación del ferrocarril. Casa Eñas, 1; Marroñán y Rezola, 2; A. Cadarso, 1; Marco Hermanos y Ramírez, 1; C. Berger, 1; Ulecia S. A., 1; Cocina Económica, 1.

Santuarios Marianos

A alguno, tal vez, parezca fuera de propósito que, en plena guerra, los periódicos publiquen artículos como el presente, en que se hable de la Madre de Dios. Nada sin embargo más natural hoy en España, cuya historia no es más que un tejido de sus hondades, hacia nuestra Patria, que con razón se ha llamado la tierra de María Santísima. No hay una, entre todas las grandezas españolas, en que la Virgen María no sea un nervio y su músculo. En esta guerra triunfal y gloriosa que Dios ha dispuesto, para que el pueblo español sea el exánimo de la civilización y el apóstol de la Cruz, cuánto nos ha ayudado! ¡qué poco hubiesen valido, sin su auxilio constante todos nuestros esfuerzos humanos, para el éxito de nuestra Santa Cruzada!

Por eso nuestros soldados llevan su imagen prendida sobre el corazón y en las trincheras rezan el rosario, con el mismo fervor que lo rezaban aquellos gloriosos soldados españoles, que se cubrieron de gloria en aguas de Lepanto. Desde aquel día en que visitó nuestra tierra, a orillas del Ebro, poniendo sus plantas sobre el sagrado Pilar de Zaragoza, su nombre va engarzado a todas nuestras gestas y en todos los corazones españoles tienen un altar. Por eso, de la paleta de nuestros pintores brotó su imagen, con la belleza más pura y de los estros de nuestros poetas volaron hasta ella las más delicadas endechas y de los labios de nuestros teólogos las más amorosas alabanzas y de los corazones de nuestros conquistadores los anhelos de escribir su nombre con fies en la tierra, y con islas en la mar y con estrellas en los Cielos.

Y nuestro pueblo se sintió artista y poeta y teólogo y conquistador y la amó y no hay aldea española, que no tenga en su propia raíz la tradición Mariana en una Virgen de ojos dulces y de manos acariciadoras, que se apareció en la poesía de la paz de nuestros campos, para vivir la vida de la aldea. La Virgen que vive en la grandiosidad de las Basílicas y en la humildad de Ermitas, rodeada de flores y plegarias y que vieron los pastores y las aldeanas, en un amanecer de ensueño o en la fuente, o en la montaña, o en el Valle, o en la peña, o en el romero o en el espino. No hay un pueblo español que no tenga su Virgen milagrosa, con una de estas advocaciones de éloga, simbólicas y amadas.

La Historia es incapaz de recoger en sus páginas todas las advocaciones con que el amor de los españoles saludó a la Madre de Dios. Por eso yo quiero dar a conocer la de la Virgen

LA JUVENTUD COMBATIENTE SERA INCORPORADA, EN MAYO, A LOS PUESTOS DE TRABAJO. EL MINISTRO DEL INTERIOR RECUERDA QUE HASTA QUE LA GUERRA SE HAYA POR TERMINADA NO SE CUBRAN DEFINITIVAMENTE LAS VACANTES EN LOS DISTINTOS ORGANISMOS DEL ESTADO. PROVINCIA O MUNICIPIO.

de mi pueblo, para que los soldados de las trincheras la invoquen y todos mis lectores en las angustias de su vida.

Se llama "La Virgen de la Cuesta" ¡Qué nombre tan evocador! ¡No es la vida una cuesta penosa, como la calle de la amargura? ¡No tenemos todos que subir esa cuesta, con nuestra Cruz sobre el hombro, como subió Jesús la Cuesta del Calvario? ¿No nos agobia su peso y nos hace desfallecer y caer? Pues ahí, en la cuesta está la Virgen, para ayudarnos a subir a la cima. En la cuesta que conduce a San Millán de Lara. San Millán de Lara es una villa encantadora de la provincia de Burgos, circundada de robledales y de huertas. Allí se respira el aire sano de Castilla y circular la sangre recia de la fe y del trabajo honrado. La Virgen ayuda a San Millán de Lara a subir su cuesta, nutriendo su fe y haciendo fructificar su trabajo. Por eso cuando la seguía parece que va a esterilizar sus campos y el hambre se cierne sobre los hogares, la Virgen de la Cuesta, llamada también cariñosamente "La Virgen de los Charquitos", sacada en rogativa de su Ermita, ha descendido siempre las aguas sobre los trigales agostados.

A ella acudimos en todos nuestros quebrantos, en todos nuestros desmayos y congojas los hijos de San Millán de Lara, y ella es tan buena que nunca desoye nuestras súplicas, ni deja caer al suelo nuestras lágrimas, porque en su regazo sentimos siempre el calor de la madre buena.

En estas horas amargas de la Patria, las madres de nuestros soldados, derrochadas, ante su Allar, imploran por los hijos de sus entrañas, que luchan por Dios y por España y ni una siquiera de los hijos de San Millán de Lara ha muerto, a pesar de ser muchos los que están en la primera fila de las vanguardias gloriosas.

A esto quería venir. Lector quien quiera que seas. Conoces ya quién es y dónde está la Virgen de la Cuesta Invocala y verás como siempre te proteje.

Madre Diácono de los SS. Corazones. Miranda de Ebro, abril de 1938.

Industrial que creyendo halagar a tus clientes no entregas los tickets del Subsidio Pro-Combatiente: cometes un delito de ciudadanía.

Avisos y Noticias

Por el Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia se ha dispuesto que los pagos de los diferentes Departamentos Ministeriales y Clases Pasivas del Estado, se efectúen en la forma siguiente: Las Clases Activas percibirán sus haberes del 1 al 10 desde las nueve y media de su mañana a las 12 en punto. Las Clases Pasivas percibirán sus haberes en la forma siguiente: Día 1, Montepío Militar; día 2, Montepío Civil, Jubilados y Remuneratorios; día 3, Retirados de Guerra; día 4, Retirados extraordinarios; día 5, Todas las nóminas, Carteros y Cesantes; día 7, Clero y Perceptoros de otras provincias.

Servicios combinados de Automóviles

LOGROÑO — VITORIA — BILBAO Servicio diario de viajeros, saliendo a las SIETE de la mañana de su Administración, "CAFE TIVOLI", Gallarza, 13. Teléfono 14-31. Duración del viaje: CUATRO HORAS.

En el mercado semanal de ganado de cerda verificado ayer en esta capital, se puieron a la venta 149 toneladas, ómnídeses salida a 75, a precios que oscilaron de 90 a 120 pesetas uno, según clase y tamaño.

RESTABLECIDOS EN LA LOTERIA NACIONAL LOS ABONOS, pueden pasar los señores abonados a renovarlos, por ignorar sus nombres, hasta el día 30 del actual, por la Administración número 3, instalada en Sagasta, 1, para el Sorteo de 1 de Junio y sucesivos, pues caso de no hacerlo se considerará educado todo derecho.

VENDO CASA de planta baja y piso, con terreno de 30 metros de frente y 21 de fondo, en la Carretera de Soria. Informes en LA RIOJA. (a)

Se interesa la presentación en la Secretaría de la Comisaría de Investigación y Vigilancia, para hacerles entrega de documentos, de los señores siguientes: Toribia Guergués Aguirre, Fre des, Viuda Guergués Aguirre, Epifania Canzano Segura, Dionisio Melchor Martínez, Carlos Barona Urrecho, Cándido Gil Moreno, Eusebio González Beltrán, Mariano Treus Palarés, Manuel Fernández Anguiano, Andrés Ceballos Medrano, Valeriano García del Moral y Pascual Esteban Ocoñ.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

En el altar de San José, en la parroquia de Santuario, ayer, a las ocho de la mañana, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella logroñesa, Candy Revuelta, con el alférez piloto aviador, don Antón González.

Bendijo la unión el capellán Francisco Santa María, para cuya misa, que les dirigió una muy elogiada, y apadrinaron contrayentes la señorita Pilarita, hermana de la desposada, y el señor Antón, hermano del novio, mandando el acto como testigos, el Grávalos y don Alejandro Termino.

Terminada la ceremonia, la que la novia vestía presuntuosa que realizaba su gran belleza, de uniforme del Gobierno, por a que pertenece, los novios, con sus familias e invitados, número superior a 150, entre los que figuraba un espléndido cortejo de bellas logroñesas y muchos otros, se trasladaron al Gran Casino de Logroño, donde se celebró un espléndido lunch, en el que se quedó acreditada la justa fama que el establecimiento para estos matrimonios.

El nuevo matrimonio se casó de luna de miel, que les espera, acabable, para diversas horas, Sur, y luego fijarán su residencia en Córdoba, a cuya base está desposado.

Reciban nuestra cordial bienvenida que hacemos extensiva a sus respectivas familias.

L. ANGULO UNZUE EMBARAZO, PARTOS, MALOS PARTOS, Rayos Ultravioleta.—VITORIA. 40.—Teléfono 13. MIRANDA DE ERO

En el Cuarto de Urgencia del Hospital Provincial fueron admitidos Esteban Heredia Leza, de 17 años, cónico, de Heredia cortante, con rieta derecho, por golpe en la cabeza, en la fábrica donde trabaja Eusebio Galilea Ruiz, de 16 años, herida contusa en la región del golpe.



Portales, 48

Por ignorarlo dejamos de decir bre del niño que el jueves por la noche hizo el Ofrecimiento a la Virgen en la Iglesia de la Redonda, siendo el de Pedro León Bretón, hizo la Primera Comunión el mismo tiempo que su hermano Luis, a los que felicitamos así como a su padre, don Pedro, Administrador de la Provincia.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. MURO DE LA MATA, 8.

J. Aguirre Azco Médico Director de la Casa de GARGANTA — NARIZ Y OÍDOS. ESOFAGOSCOPIA. — Teléfono 11. Horas de consulta: De 10 a 12 y de 4 a 6. Bretón de los Herreros, 22.

Los alumnos de la Escuela de Artes y Oficios que a continuación se presen, o alguno de sus hijos, se presentarán en aquel momento provisionalmente en las Escuelas de Niñas, cuya puerta de entrada en el Instituto en frente a la Plaza San Juan, durante los días 24 y 25, de ocho menos cuatro y cinco de los cuartos de la noche, para el premio y cantidad asignada mismo.

José Romero Lázaro, Pablo Góngola, José Baucato, Regino Fernández Matute, Placido Hernández, Abdón Martínez, Lorena Domínguez Basadre, Rubio Luis.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas en el mes de mayo. Nacimientos.—Ninguno. Defunciones.—Julio Abad, 25 de 38 años, de Logroño; Juan de la Rama del Amo, de 20 años, de Logroño (Guadalajara); María Martínez, de 22 años, de Logroño; María Cortabarría, de 23 años, de Logroño; Aramayona (Alava), de 23 años, de Logroño; Montserrat Pérez, de 23 años, de Logroño. Matrimonios.—Teodoro Aguirre, con Cándida Revuelta.

Florencio Balluega Procurador Agente de Negocios Habilitado de Clases Pasivas Portugal (antes Salazar) núm. 17, piso 3.º, Logroño

Desde Miranda

27 de mayo

ALUMBRADO.—Asunto tan trascendental hemos insinuado desde que comenzamos nuestras crónicas debe de estudiarse con detenimiento, como servicio público, con interés para el pueblo, sin menoscabar ni detrimento para la Empresa explotadora de la industria que tiene establecida y procurando por otra parte, que la Entidad Municipal, ostentando la representación de sus administrados, éstos disfruten del alumbrado en las condiciones estipuladas a que tienen derecho.

Libres de prejuicio y apasionamiento no digamos pleito, pero sí detalles y pormenores existentes entre ambas entidades contratantes, hemos de atestiguar, que obrando con buena fe y sana intención de manera amistosa, debe darse una solución definitiva por bien de las mismas, cediendo ambas e alguna intransigencia que pueda existir.

Estamos plenamente convencidos que el contrato estipulado en el año 1929, derivado por subasta pública para el suministro del alumbrado público a la población, lo fué en condiciones un tanto onerosas para la Empresa, y señalamos la más principal el estipendio económico por el suministro de taces y lámparas por bombillas que necesariamente debieron colocarse según cuadro de distribución que en las vías públicas se le marcaba, esto tal vez, motivó que la Sociedad no cumpliera por su parte con la diligencia debida a la sustitución de luces apagadas en varios casos, que aumentó a medida que el tiempo transcurrió, derivándose por ello atrasos en el pago, ya que el Ayuntamiento exigía una liquidación para poder el descuento por servicio que dejó de prestar.

En este estado de cosas, transcurre el tiempo y entibian las relaciones que de común acuerdo y mútua armonía deben en todo momento existir, observándose ambiente de hostilidad en las dos entidades hace cuatro años, en que cada una trata de recabar sus derechos y sin prescindir de una manera radical de sus deberes, éstos se cumplen de manera poco activa y ante la amenaza del fuero judicial que los ampara.

Al llegar al momento, repetimos, de dar cima a este problema dentro de la mayor armonía, con equidad y justicia, postulados que siempre han de imperar, satisficéase a la Sociedad cuantías de suma devengadas, previa liquidación, con eliminación de luces no suministradas por datos y documentos existentes, exijase de la misma por el Ayuntamiento el arbitrio por aprovechamiento especiales de postes, palomillas, transformadores, establecidos en la vía pública, como los cables que valían sobre la misma iluminación, así también las que pertenecen al Estado; todo menos seguir en plan pasivo, el tiempo pasa y el contrato se halla próximo a finalizar, evitense consecuencias poco ventajosas para el Municipio, es el pueblo que representa, velar por sus intereses y defensa, es la acción tutelar que el Municipio tiene encomendada.

DÍA DE LA ASCENSION.—El jueves de este nombre hace honor al refranero reumbrante como el sol durante todo el día, con temperatura excelente, se dejan abrigos, gabardinas y otras prendas supletorias con gran contento. Un centenar de niños hacen la Primera Comunión en el Convento de los Sagrados Corazones y Capilla de la Anunciación, recorren después la población con sus vestidos blancos angélicos, a satisfacción de sus allegados.

El día aprovechado para salir al campo, bueno para todos—nos acordamos de los soldados que defienden los frentes—, se dedican los aficionados al retel para ir al campo, este sale bueno y abundante, eso lo saben hasta en Bilbao, plaza de gran consumo y algunos de nuestros paisanos que luchan las rechinan, mándoselos que a bien poco se limitan estos valientes.

Jueves de la Ascension, desfilóse agra- deable el casillón y churrerías signifi- cante inalterables en los puestos. El sembrarismo que continuó menor en la calle, se trasladó al cine.

OPERADO.—Don Aquilino Delgado, gerente del Banco de Vizcaya, ha sido operado en una clínica de Vitoria con muy buen acierto. Lo celebramos, así como de su franca mejoría.

PLAUSIBLE.—El acreditado fondista de la Estación en esta ciudad, entusiasta patriota que desde el primer momento del Gran Movimiento demostró con sus donativos su colaboración a la causa, una vez más realiza un acto plausible, ordenado por la Superioridad la rebaja en el cubierto a jefes, oficiales y clases en un cincuenta por ciento, lo ha hecho extensivo a los soldados.

El correspondiente.

Distrito de Logroño

MURILLO, 27

HOMENAJE AL HERIDO.—Mañana domingo se celebrará en esta localidad la gran fiesta de homenaje a los que vertieron su sangre en la defensa de la santa Religión y de la Patria. Sobre las diez de la mañana de dicho día vendrán a ésta cincuenta o sesenta heridos de guerra a pasar el día entre nosotros. Hubiera sido de lo que este Ayuntamiento haber podido conseguir los ciento cincuenta que no eran costumbre ni podía manejar más que dicho número. Por la mañana se ha publicado un bando invitando al vecindario a que ese día vaya a trabajar y si tienen presupuesto solo lo hagan hasta las nueve de la mañana para así estar todos a la hora indicada, dispuestos a recibir y atender a tan dignos huéspedes. Este es deseo de la Sra. Delegada de Frenes y Hospitales que si es pe-

sible todos tomen café juntos, y los salones de los cafés no serán bastantes capaces para ello se ha dispuesto que si el día lo permite los tres duales de cafés que en ésta existen instalen mesas en la Plaza de España para así poder estar todos en camaradería con nuestros héroes.

Por la tarde, sobre las cinco, tendremos el honor de recibir al Excmo. Sr. Gobernador civil de la Provincia, como también a la Sra. Delegada de Frenes y Hospitales y otras dignas autoridades de la capital, a cuyo recibimiento acudirá el pueblo en masa.

La Sra. Delegada prometió a la Comisión, que la banda de música haría cuanto podría porque esa día acompañara a los heridos. Le rogamos tanto a ella como a quienes puedan intervenir para conseguirlo, a fin de lograr el realce que el pueblo de Murillo quiere dar ese día a la fiesta que en honor de nuestros gloriosos heridos va a celebrarse. —B. Orío

Región del Alhama

AGUILAR, 28

PRIMERA COMUNION.— Nuestra Iglesia Parroquial se ha vestido de gala para celebrar el acontecimiento de la Primera Comunión de los niños. Después de una excelente preparación doctrinal, llevada a cabo por nuestro infatigable párroco don Manuel Sáenz Oliván, eficazmente auxiliado por los maestros de la villa y señoras y señoritas de la Juventud de Acción Católica, acudieron a la Sagrada Mesa para recibir el Pan de los Angeles, por vez primera, 26 niños y 34 niñas, todos lujosamente ataviados. Les acompañaron, tomando también el Santísimo Sacramento, más de un centenar de niños de las escuelas con sus maestros y varios centenares de fieles, familiares de los comulgantes.

En el hermoso acto, dirigido a los niños una elocuente y sentida plática el citado párroco, y varias niñas recitaron con gran maestría bonitas poesías alusivas, que agradaron sobremanera.

Terminada la Comunión, fué servido un gran desayuno a los pequeños comulgandos, en el salón escuela de la Juventud de Acción Católica.

Reciban mi más sincera enhorabuena los comulgandos, sus familias y nuestro párroco, que tanto se esmera por el bienestar de sus feligreses.

JEFE DE LA MILICIA NACIONAL.—Ha sido nombrado Jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, don Domingo Lallina Vera, que hace 19 meses lo era ya de Falange Española. Este ha designado para Secretario local a Artamio Espinosa de los Monteros y para Tesorero a Cecilio Benito Jiménez. Para Jefe de Milicias ha propuesto a Juan Francisco Martínez Herrero.

Del celo y aptitudes de estos camaradas se espera un gran beneficio para la Organización. A todos la más cordial enhorabuena.

COMISION LOCAL DE SUBSIDIO AL COMBATIENTE.—Ha quedado constituida en este Municipio, como sigue: Jefe, don Pedro Miguel Herrero; vocales, don Demetrio Garbayo Garbayo y don Fructuoso Benito Martínez; secretario, don Domingo Lallina Vera.

VIAJEROS.—Hemos tenido el gusto de saludar a don José Gil, y a don Juan Manuel Gil, teniente de Artillería, que han venido de Zaragoza con el grato motivo de asistir a la Primera Comunión de la hija del segundo Conchita Gil Herrero.

De Igea vino el médico don José María Mayor Jiménez, para asistir a la Primera Comunión de su sobrinita Angelina, hija del capitán de la Guardia Civil don Antonio, muerto en el frente pocos meses ha.—Un aguilariego.

SECCION DE NAJERA

SAN MILLAN DE LA COGOLLA, 26

ROMERIA A VALVANERA.—Se celebró la tradicional romería al Monasterio de Valvanera con un día algo triste y frío, asistiendo un número considerable de romeros, que fueron recibidos cordialmente por los beneméritos Padres Benedictinos de aquel convento, celebrándose solemnes actos religiosos a la Bendita Virgen. El Ayuntamiento en pleno con su Secretario y el señor Cura Párroco de este pueblo, presidieron todos los actos referentes a la peregrinación referida, oyendo la Santa Misa y tomando la sagrada Comunión todos los romeros.

Antes de regresar se cantó una Salve con todo esplendor, rogando en ella por todos los caídos en los frentes de batalla, y por los que hoy luchan de este pueblo, para que la Patria de la Rioja los proteja y vuelvan pronto a casa con las banderas victoriosas.

OTRA ROMERIA.—También el pueblo de Bañares vino como todos los años en romería a visitar a nuestro Patrón San Millán y nos consta, se fueron muy complacidos de esta venerable Comunidad Agustiniense y de este vecindario, por las atenciones que como siempre se los prodigan.

FIESTA DE SANTA RITA.—En esta localidad tuvo lugar el día 22 la fiesta de Santa Rita, a cargo de los Reverendos Padres Agustinos, y es tal la fama que tiene esta festividad, que todos los años aumenta considerablemente la concurrencia, pudiendo asegurarse que este año ha superado a todos los pasados, pues fué tal la influencia de foresteros, que la gran- desiosa iglesia era incapaz de contener a tantos fieles como hubo en la solemne Misa Mayor; estuvo encargado del

sarrafía al Reverendo Padre Lorenzo Infante, de estos Religiosos Agustinos, que hizo un elocuente y acertado panegírico de la Santa de los Imposibles, por lo que fué muy elogiado y felicitado.

PRIMERA COMUNION.— Hoy, día de la Ascension, y como ya es costumbre de antiguo, se ha celebrado en esta villa el acto conmemorativo de recibir por primera vez el Pan de los Angeles, los niños y niñas del pueblo, acompañados de sus padres y familiares.

SUSCRIPCION.— En esta Alcaldía se reciben donativos con destino al Homenaje al señor Calvo Sotelo, y al fin de arrendarla, ha salido por las puertas la Comisión nombrada para el señor teniente alcalde, Manuel Cañas, el señor maestro de la localidad, don David Pérez de Albeniz y el secretario de la Corporación Municipal, habiéndose recaudado 155 pesetas. Continúa abierta la referida suscripción, pudiendo cuantos quieran contribuir, entregar sus donativos en la Secretaría del Ayuntamiento.

DEFUNCION.— Hace días falleció la joven vecina de esta localidad Anita García Muntión, esposa que era de nuestro convecino don Fernando Lorenzo, dejando una criaturita de muy corta edad, primero y único fruto de su reciente matrimonio.

Enviamos a su atribulado esposo, madre y hermanos de la extinta, nuestra sincera manifestación de condolencia.

VIAJERA.— Después de larga ausencia, ha venido la preciosa señorita Valvanera Urbina, que últimamente estuvo en San Adrián (Navarra), al lado de sus hermanos.—G. Peña.

SE VENDE UNA PANADERIA en Miranda de Ebro, con una elaboración de 4 a 5 sacos diarios, muy buena clientela. Para informes, Inocencio Gómez, Calle Vitoria, número 19.

SE VENDE MAQUINA SEGADORA Y ATADORA, marcas "Fuar", poco usada. Tratar con Ambrosio Ramirez, en San Vicente de la Sonsierra.

VENDO

CALDERA DE VAPOR semifija de 3,60 x 1,40 m., tubo hogar 0,60 con 34 tubos de 70 mm.

OTRA de 2 hervidores, 4,85 x 0,45, generador 1 metro.

OTRA de 2 hogares, 7 x 1,70 m., hogares de 0,70.

UN LOCOMOVIL marca "Rustón".

UN COCHE "CITROEN", 10 H. P., en marcha.

Juan G. Melón, en Alesón.

VACA DE LECHE HOLANDESA, parida, dando 40 cuartillos de leche, se vende, con su ternera. Dirigirse a Calixto Sierra, molinero, Santurdejo.

NODRIZAS

—Casada, de 32 años, leche de 10 meses, desea criar en su casa de Sorzano. Informes, el médico titular, don Baldomero Sallinas.

—Para criar en casa de los padres de la nodriza, de 5 meses, se precisa, con buenos informes, en Avenida de Colón, 37, tercero, derecha.

—Casada, de 25 años, primeriza, leche de 3 meses, desea criar en su casa. Tratar con Félix Fernández, en Molinos de Ocoín, y en Logroño, con Félix Benito, General Franco, número 26, tercero, derecha.

—Casada, de 27 años, leche de ocho días, desea criar en su casa de Recajo. Razón, Eugenio Pagola, en dicho pueblo.

—Se necesita para criar en casa de la nodriza, para niña de un mes. Informa Salvador del Campo, en Azofra.

Agencia Hispano

Matriculada.—Calvo Sotelo, 12, bajos

PISO en venta entresuelo con sol y una CASITA con algo de huerta, en Carretera de primera. Horas, de once a una y de tres a cinco.

ALEMAN

enseña su idioma pronto y bien. Traducciones. Razón en LA RIOJA. (Id)

Pérdidas

—Un mazo cerrado, de 8 y media cuartas de alzada, pelo negro, cola larga. Quien lo haya recogido puede entregarlo a su dueño, Félix Sancian, en Hormilla, y de no hacerlo se tomará por hurto.

—Un librito de misa, a niña de primera comunión, en el Café Suizo. Se gratificará su entrega en Calle de la 23, 4°, por ser recuerdo de familia.

—Un rosario, el jueves, por la mañana, en la Plaza de Abastos. Se agradecerá y gratificará su entrega en LA RIOJA.

—De cierta cantidad de dinero y unos recibos del Colegio de PP. Escolapios entre unas tapas de Libreta del Banco Hispano Americano. Se gratificará su entrega en LA RIOJA.

SE COMPRA BICICLETA de señora, seminueva. Razón, Calle Marqués de San Nicolás, 14, tienda.

MAQUINAS "SINGER" bobina central, nueva y seminueva, se venden. General Mola, 12, 3.º

SE NECESITA UN ASERRADOR. Para tratar, dirigirse a Carmelo Zapata, en Arnedo.

"La Florida" - Bar

SAN AGUSTIN, 8.

Ya llegó la nueva remesa de VINO BLANCO DE JEREZ, Pruébelo y no beberá otro.

CASA. Se vende en la calle de la Cadena, Razón, Mayor, 122, primero.

GRAN OCAISION. Se traspasa Tienda de Ultramarinos, por defunción de su dueño, y se venden muebles. Para tratar, en la Avenida del 12 Ligerero de Artillería, núm. 13, el día 19, domingo, de 10 a 12 de la mañana.

DESEO DOS HABITACIONES sin muebles, con derecho a cocina. Razón en LA RIOJA.

ASISTENTA. SE NECESITA. Razón, en esta Administración.

ATENCION

En una hora tendréis fotos carnet, salvoconducto, etc.

Laboratorio del accionado

FOTO RAPID

D. Gallarza

SE VENDEN: Dos GALERAS seminuevas, bien montadas, y una ENFARDADORA moderna, nueva. Tratar con Aurelio San Juan, Oyón (Alava).

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27

Tls. 1119 y 1752

GEDO GABINETE, en el mejor sitio, poca familia. Razón en LA RIOJA.

SE ARRIENDA UN MOLINO HARINERO, con horno y maquinaria para panadería. Tratar con Benigno Lavara, en Soto de Cameros.

Cera de Abejas

Se compra. Productos "Aguila Roja", Fábrica de Cremas para el Cezado. Teléfono 1249.

SE PRECISAN DOS MUCHACHAS: una, para la cocina, y la otra, para las labores de la casa, en Calvo Sotelo, 11, Pensión "La Castellana".

Maderas y Serrería

Libertad, 9. Teléfono 14-40

VENTA DE MAQUINA ATADORA, en buen uso. Un TRACTOR "FORDSON", provisto de bisuro y polea para trasmisión. Tratar con Porfirio Pinedo, en Comunión (Alava), por Miranda de Ebro.

Almacén de Maderas

Serrería Mecánica

OJEDA, Norte, 24. Telef. 1000 LOGROÑO

EMPAPELADORAS prácticas, se necesitan en la Fábrica de Pastillas "El Logroñés".

INSTALACIONES FRIGORIFICAS

Accesorios de todas clases

AMONIACO ANHIDRO

CLORURO DE METILO

ANHIDRO SULFUROSO

Reparaciones

MAQUINARIA FRIGORIFICA ALEMANA

Edificios de Arce 16. Apartado 170

Telef. 2910. Telégraf. "Salvadore 14" BERGOS.

Arriendo de hierbas

El Ayuntamiento de Torrecilla de Cameros, arrienda las del término llamado "El Serradero". El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de dicho Ayuntamiento.

JEREZ "LA RIVA"



Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.º

MOTOR SEMI-DIESEL (Aceite Pesado)

Vendo, 15/20 H. P. perfectas condiciones de trabajo, buen precio. Tejerías San Juan, Logroño.

SE NECESITA MEDIA OFICIAL de sastre, y una PANTALONERA. Informes en LA RIOJA.

YUSTE

Construcción de obras. - Reparación de edificios.

San Agustín, 16. - Teléfono 1897

Agua Riva los Baños (Torrecilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR OSATE. Vara de Rey, 19. Teléfono 1032.

Compro cristal roto

Inchaurrondo, 7. San Sebastián.

Tinos de ocasión

de ROBLE, se venden en buen uso. Bodegas Palacios, Laguardía. (a)

SE COMPRAN JAMONES Embutidos "IRIS".

Carretera de Lardero.

NUEVA CASA

de Compra y Venta de muebles usados

Ruavieja, 61. (Detrás de Palacio)

Esquina al Trujal Moderno (a)

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 1.º de enero de 1938 56.909

Capital de los imponentes en dicha fecha, 84.782.082'93 Ptas.

Oficinas Centrales en Zaragoza:

SAN JORGE, 8

SAN ANDRES, 14

ARMAS, 30

Operaciones que realiza

IMPOSICIONES ANUALES.

IMPOSICIONES SEMESTRALES

LIBRETAS ORDINARIAS.

LIBRETAS AL PORTADOR (Cuentas corrientes)

PRESTAMOS a LABRADORES.

Sucursal en Logroño:

Grat. Mola 16 (Portales)

El coñac

FELIPE II

NO SE PUEDE SUPERAR

AGUSTIN BLAZQUEZ

JEREZ

Ayuntamiento de Lardero

Se pone en conocimiento de los contribuyentes por el REPARTIMIENTO SOBRE LAS UTILIDADES de este término municipal, que durante el día 28 del corriente mes se procederá en Lardero a la recaudación del 2.º trimestre por dicho concepto, y en Logroño del 1 al 10 del próximo mes de junio y horas de 9 a 15, en las Oficinas recaudatorias, calle de Miguel Villanueva, 4, 1.º, derecha.

SE ALQUILA PISO AMUEBLADO, cuatro camas, soleado, baño. Informes en LA RIOJA.

HUESPEDES. Se desean como en familia, o sólo dormir, piso soleado. Razón, María la Guapa, Calle Mayor, número 125, tienda.

COMPRO de 10 a 12.000 pies de terreno, para granja, no más lejos de un kilómetro de la capital. Informes en LA RIOJA.

SE VENDE UN CABALLO de 6 años y un BURRO de diez, por hallarse su dueño enfermo. Dirigirse a Zolté Ruiz, en Préjano.

BICICLETA DE SEÑORITA, se vende. Informes en LA RIOJA.

APARATO DE RADIO, 8 lámparas, se vende. Casa Labad, Sagasta, 23.

SE NECESITA CHICA que sepa de cocina. General Franco, 52.

SE VENDE UNA TINA de 900 cántaras, y una AGAVILLADORA. Razón, Basilia Ruiz, en Rodezno.

SE VENDE COCINA para guisar, y calefacción. Puede instalarse como cocina solamente. Para verla, Calle de Santiago, 6, segundo.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

SE OPRECE SEÑOR

de 50 años, para cargo adecuado a su edad, con garantía si es necesario. Informes, Muro de la Mata, 5, Estanco.

DESEMBARCO VACAS MONTAÑESAS, recién paridas, y también vacas VEINTICINCO NOVILLAS preñadas, holandesas. Manuel Cobo, tratante. Parador del Norte, Logroño.

CAFETERA seminueva, de dos cuerpos y 6 litros de capacidad, y un BANO-MARIA de 10 litros, se venden. Informes, el Abastecedor del Circulo "La Amistad", General Mola, 62.

SE VENDEN OVEJAS, NOVILLAS y NOVILLAS. Tratar con Juan López, en Almarza de Cameros.

COMPRARIA VOLQUETE libiano, en buen uso. Vara de Rey 6. Traspasarne.

CASA. Vendo una, en la Avenida de Colón. Se garantiza el 8 0/0 libre. Informar, en la misma Avenida, número 55, piso primero, derecha.

SE VENDE ALIMENTADOR AUTO. MATICO DE TRILLADORA "Auria" núm. 1, nuevo. Tratar con Primitivo Urarte, en Asa (Alava).

SE VENDE UN CARRO DE YUGO, seminuevo, por dejación de la labranza. Para tratar y verlo, Félix Ruiz, en Cellerigo.

VENDO HERMOSO PIANO seminuevo y MOISES. General Mola, 106, 2.º

LABRADORES

Si queréis tener vuestra cosecha segura de PEDRIBSCO, aseguradla en la Compañía Anónima "L'AEILLE"

Informar en Agente General, Don Angel Caro, Duquesa de la Victoria, 13, 2.º, Logroño.

Se necesitan Agentes productores en los pueblos.

El Fuero del Trabajo es una gran victoria de la Paz en la Nueva España

LA RIOJA

El Caudillo, vencedor en la guerra, triunfa en la paz por la Patria, el Pan y la Justicia



FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Camarada Fernando Montes Pérez

ALFEREZ PROVISIONAL DE INFANTERÍA

¡¡PRESENTE!!

¡¡CAIESTE AL SERVICIO EXACTO DE DIOS, ESPAÑA Y SU REVOLUCION NACIONAL SINDICALISTA.

CAMARADA FERNANDO MONTES PEREZ

¡¡PRESENTE!!

ORDENES

JEFATURA PROVINCIAL

Los carnets definitivos

Se recuerda a todos los afiliados a la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que, el próximo día 31, termina el plazo concedido por esta Jefatura Provincial para presentar las instancias de carnet definitivo, según ha sido dispuesto por la Secretaría General del Movimiento. Todos los afiliados deberán, por tanto, hacer inmediata entrega de las instancias acompañadas de tres fotografías tamaño carnet de identidad, al objeto de no producir aglomeraciones en los últimos días y facilitar en parte, la labor de la Secretaría. Logroño, 21 de mayo de 1938. (II Año Triunfal).

El Jefe Provincial

Se advierte que, en la imposibilidad de que los afiliados de fuera de la capital puedan acompañar las fotografías por dificultades materiales para obtenerlas, ello no debe servir de disculpa para la presentación de las solicitudes: es decir, que en ese caso, presentarán éstas a reserva de acompañar las fotografías cuando puedan obtenerlas.

La obligación de sindicarse

Se recuerda a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. y se comunica a los que figuran recientemente inscritos en la misma, que es obligación ineludible de todos los afiliados a nuestro Movimiento el estar inscritos en el correspondiente Sindicato. El incumplimiento de esta orden será castigado severamente, adoptándose las medidas oportunas a fin de evitar que por nadie deje de efectuarse su inscripción en la Central Nacional Sindicalista. Logroño, 21 de mayo de 1938. (II Año Triunfal).

El Jefe Provincial

Orden. Por la Jefatura Nacional de la Comisión de Requisa de Chatarra ha sido constituida la nueva Comisión Provincial, cuyos nombramientos han recaído en los siguientes camaradas: Presidente, Daniel Navarro Merino; Jefe de Propaganda, Fernando Díaz Corzennana; Jefe de requisas, Antonio Cadarso Virumbrales.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Exige permanente servicio a sus hombres militantes. Si no eres capaz de soportar esta entrega, no aspiras a Militante. Si lo eres y no te entregas desinteresadamente y con heroísmo, tu condición es vana.

JEFATURA LOCAL

Administración

Se recuerda a todos los afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de esta capital, que, según atrasado el pago de sus cuotas, que el plazo para ponerse al corriente de las mismas, expira el próximo día 31 del corriente mes de mayo, advirtiéndoles que, siguiendo órdenes de la Secretaría Nacional, serán dados de baja en el Movimiento todos aquellos que tengan más de tres rebobos pendientes de pago. Esta obligación alcanza a todos los afiliados procedentes de las antiguas Organizaciones, que pertenezcan actualmente a la Milicia y a Segunda Línea.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Logroño, 21 de mayo de 1938. (II Año Triunfal)

El Jefe Local

MILICIA.— PRIMERA COMPANIA

Servicio de guardia para los días 28 y 29 de mayo de 1938: Jefe de Guardia, sargento Primo Santa María; cabo, Isidro Angulo, Alejandro Castellanos. Francisco Ruiz Reinares. Regentes.— Francisco Ochagavía, Juan Echevarría, Vicente Ros, Pe-



SIGNO

Roma es el símbolo de una espiritualidad y de una supremacía, pero también lo es de una política, la política mediterránea; por eso ahora, cuando su nombre ha sido resucitado de entre los escombros de la Historia, ha concurrido allí, en Roma, el imperio colonial y la democracia para hablar de nuevo del Mare Nostrum. Gran Bretaña tiene mayor escuadra y Francia más compromisos de protección y, sin embargo Roma tiene consigo la razón suprema de la política del Mar.

Mussolini vio cómo en España un Caudillo y un pueblo sano resucitaban con consignas imperiales frente al intento de asesinato que perpetraba Moscú en el Mediterráneo Occidental; por esto su voz se unió a la nuestra en grito heroico consumado en esa fiesta que el Fascismo instituye en todo su Imperio para manifestar al mundo la hermandad y la solidaridad con la España Nacional que está arrebatando heroicamente ese Mediterráneo malversado y manchado de rojo en el que ya ondean las banderas victoriosas de Franco. Y este gesto de Roma es la exigencia histórica, geográfica y, sobre todo, espiritual de dos pueblos que colaboraron siempre por los anhelos romanos.

Mañana, día 29, se oirá en toda Italia y en todos sus dominios el homenaje a la España latina, la única capaz de existir en las costas del Mar. Mañana será la consagración oficial de los héroes del Mediterráneo, porque las Armas del Caudillo luchan por una civilización cristiana, por un exigente instinto de conservación y también por un puesto en la política moderna. El Duce hablará a su pueblo. Nosotros presentimos sus palabras, las tenemos grabadas en el corazón con letras de sangre y dolor. ¡Cuántas veces se ha dibujado en el horizonte, donde llegan al cielo las siluetas de las avanzadillas, la figura suprema del Imperio, una Camisa Azul y una Camisa Negra abrazadas en la agonía de un bálsamo, y cuántas veces al llegar a las cumbres de las sierras levantineas se han encontrado dos legionarios, el uno con las armas de Flandes, con el Haz de Lector el otro, manchados sus emblemas de sangre vertida en el camino del Mediterráneo! Pero un Viernes Santo, cuando España ostendaba sus carnes desgarradas al Cristo Trágico de la pasión, llegaron al Mar los soldados de Franco y los voluntarios de Mussolini, haciendo en las aguas una Cruz indeleble, la de la Pasión de España y esa Cruz era también la de Roma.

Franco y Mussolini ofrecen a Europa la Paz aprendida en la guerra y para ofrecerla hay que ser héroes y no tratantes como los charlatanes de Versalles. Esta Paz que ofrecen es la de Roma, la de la cristiandad.

Franco está dando la nota de tradición a su raza y a sus intereses. Esa Francia de la que se espera un gesto heroico como el de España, tiene a sus gobernantes agazapados felinamente en la maleza de donde puede surgir un zapazo fatal para su nombre. Por eso, no ya como españoles, sino como latinos, la exigimos que no turbe la paz de Roma, que también debiera ser suya. Si ella se resigna a disfrazar de rojo sus costas, calle vergonzosamente este 29 DE MAYO y no blasfeme cuando suene en Europa una oración. ¡Quédese, si quiere, con su "uno de Mayo", torvo y amenazador, con sus hoces y martillos, merodeando por los alrededores de Notre Dame, que quizás la vengan a la memoria los días de su Rey Santo y de su Santa Heroína!

29 DE MAYO. La fiesta de Roma a España, de España a Roma, en que un hijo más, coronado de laureles, regresa al Imperio Cristiano del Mediterráneo por el único camino, el de la constelación de los Caidos. España para volver al Mar ha dejado muchos muertos en las sierras y en las orillas de los ríos y ya en el Mar no habrá fuerza humana que la detenga porque si la tradición asiática que para turbar la Paz de Roma, Legionos tiene el Mediterráneo para imponer el Derecho y la Razón a los pueblos bárbaros.

NOTA.— Los que por razones insuperables y justificado siempre, no puedan asistir al Cuartelillo, lo harán en el Pórtico de Palacio, a las nueve y media, advirtiéndose queda establecida la oportuna vigilancia.

Sólo queremos un Estado: EL NACIONAL SINDICALISTA

Delegación Provincial

Se recuerda a todos los Jefes Locales de F. E. T. y la obligación de proponer a los respectivos Jefes Comarcales de la Organización Juvenil (haciéndolos correspondientes al Partido Judicial de Logroño, ante la Delegación Provincial) para que estos, dado su V. B., lo eleven a la aprobación de esta Jefatura el nombre de un militante que asuma la dirección de las Juventudes, debiendo recaer la designación en persona de absoluta solvencia moral, gran prestigio en la localidad, capaz para la función que se le encomienda y a poder ser comprendida entre los 30 a 40 años, y maestro.

Las propuestas mencionadas deberán tener cumplimiento antes del día primero de junio próximo. Sobre cualquier duda o dificultad consultarán a esta Delegación.

Todos los Delegados locales de la Organización Juvenil o los Jefes Locales de F. E. T. y de las J. O. N. S. en su defecto, remitirán antes del día primero del mes próximo a esta Delegación Provincial, relación comprensiva desde el 18 de julio de 1938 a la actualidad, de todos los Delegados locales y secretarios de las Organizaciones Juveniles con los siguientes antecedentes: Nombres y dos apellidos, profesión, edad, procedencia (re-

que tienen proyectados para el día 29 con motivo de la Fiesta de la Organización y de acuerdo con las instrucciones recibidas.

Sólo profesamos un amor: EL DE ESPAÑA

Delegación Local

Se ordena a todos los cadetes cuya edad sea de 18 años o los cumplan en el año actual, hagan su presentación en estas Oficinas, de siete a nueve de la noche, en el transcurso de la presente semana.

Sólo tenemos un Caudillo: FRANCO.

SECCION FEMENINA

DELEGACION LOCAL.— ORDEN

Todas las afiliadas a F. E. T. y de las J. O. N. S. (antiguas Margaritas, Falanges y Renovación Española) que tengan su domicilio en esta capital, deberán solicitar el carnet definitivo. Para ello renarán una instancia que se les facilitará en la Delegación Local, acompañando además el antiguo carnet (si lo tienen) y cuatro fotografías, excepto aquellas que tengan ya presentadas una para el fichero local que presentarán soto tres. Se advierte a todas las afiliadas que el plazo para sacarlo finaliza el 31 de este mes, y las que no lo soliciten serán dadas de baja en la Organización.

La Delegada Local

Flechas

Se ordena a todas las camaradas se presenten en el domicilio social el domingo, día 29, a las nueve en punto de la mañana (antes de la misa).

La Delegada Provincial

Todas las camaradas de la provincia de Madrid asistirán mañana, 28, a las ocho menos cuarto de la tarde, a nuestro domicilio social, General Mola, 64, para tratar un asunto de interés.

ECOS DE HARO

26 de mayo

AYUNTAMIENTO.— Anoche celebró sesión supletoria la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del primer teniente Alcalde don Gregorio G. Olarte por ausencia del titular señor Tejada, asistiendo los concejales señores San Ildefonso y Prieto.

Aprobada el acta de la ordinaria anterior, pasó al turno correspondiente la petición de lactancia formulada para su hija Carmen de 20 días de edad, por el vecino Rogelio Ibañez Viza.

Fueron autorizadas las siguientes licencias de obras: A don Higinio Carriñanos, administrador de la casa número 2 de la calle de Santa Lucía, propiedad de doña Ramona Molina para arrebatar la fachada de expresión inmutable y a don Pedro Medrano para que pueda rasgar cuatro huecos de la casa de su propiedad sita en la calle de Santa Lucía, en la fachada que corresponde con la del Mediodía. Igualmente se concedió permiso al Brigada de la Guardia Civil don Ignacio del Estal para que pueda colocar un cruz sobre la fosa número 29 de la calle de Santa Teresa del cementerio, así como para circundarla con unas barras de metal.

Se agradeció a don José García Vázquez sus ofrecimientos al tomar posesión del cargo de Administrador de Correos de esta Estafeta, a los que el Ayuntamiento corresponde con el mayor afecto, ofreciéndose a la recepción.

Se dió cuenta del fallecimiento en Logroño de don Victor Abeytua que ejercía el cargo de apoderado representante de la Corporación en la Capital, acordándose transmitir a la viuda o hijo el pésame de la Corporación. Con este motivo se procedió a la lectura de una carta enviada por la señora viuda del señor Abeytua, interesando la confianza del Ayuntamiento para continuar en el desempeño del cargo que tenía su fallecido esposo, así como de un ofrecimiento de don Salvador Lasheras para ser nombrado gestor administrativo, acordándose continuar el momento con los servicios de la señora de don Victor. Y se levantó la sesión.

ANGELITO AL CIELO.— Nuestro estimado convecino don Pedro Rosales y familia, pasan por el dolor de haber perdido para siempre en el día de ayer, a su hija Pilar, monísima criatura que contaba 19 meses de edad.

Nos asociamos sinceramente al dolor que ha experimentado tan depreciable familia.

ACTOS EUCARÍSTICOS Y DE DESAGRAVIO.— Han resultado verdaderamente espléndidos y grandiosos, todos los actos celebrados hoy por la Junta Parroquial de Acción Católica. Han tenido como principal propósito, sumarse los católicos de Haro en las intenciones del XXXIV Congreso Eucarístico Mundial que actualmente se

celebra en la capital de Hungría y desagraviar a Jesús Sacramentado por las horribles profanaciones perpetradas en estos últimos tiempos en Rusia, Méjico y España. En la noche del 25 al 26 tuvo lugar la solemne Vigilia, a la que asistieron todos los adoradores nocturnos e invitados y a las cinco de la madrugada, cuando aún la ciudad se hallaba sumida en las sombras de la noche, un verdadero enjambre humano acudió a la Parroquia de Santo Tomás desde donde partió el Rosario de la Aurora, que ha sido el acto más solemne y más inolvidable de cuantos se han venido celebrando, tanto por lo que ha significado de exposición pléfrica de fe, como por la enorme cantidad de fieles que a él han concurrido, que pueda sumarse por millares, haciéndose preciso organizar el paso por las calles en hileras de cuatro en fondo para no hacer el desfile interminable. Regresado el Rosario nuevamente a la Parroquia, el celo y activo Consiliario de Acción Católica, coadjutor don Dámaso Robres ha pronunciado una plática en extremo elocuente y alocucionadora, como preámbulo de la campaña Diocesana que se está realizando para disponer convenientemente los ánimos en la celebración del "Día del Hogar" que tendrá lugar el sábado día 4 del próximo mes de junio. Durante la Misa de seis, se han distribuido numerosísimas comuniones, resultando en definitiva todos los actos extraordinariamente magníficos y edificantes. En la tarde de hoy, se celebrará en la Parroquia un acto eucarístico, coincidiendo con el ejercicio de las Flores.

27 de mayo

TERMINACION DE LOS ACTOS DE AYER.— Todos cuantos conceptos encomendados habíamos de dedicar a los actos religiosos celebrados ayer, serían insuficientes a exaltar la magnificencia y solemnidad que revistieron. En pocas localidades como la nuestra, habrá tenido una expresión tan efectiva, la solidarización con los cultos e intenciones que informan el Congreso Eucarístico Internacional que actualmente se celebra en Budapest. A los que ya tenemos resesados en nuestra crónica anterior, es de sumar el acto eucarístico que tuvo su desarrollo en la tarde de ayer en nuestra iglesia parroquial. Alcanzó ésta una solemnidad pocas veces igualada, contando por millares las personas que a él acudieron hechas de fe y amor hacia Jesús Sacramentado.

A las siete y media, en uno de los locales de la Casa de Caridad, que a pesar de su amplitud resultó insuficiente para contener a tantas señoras y señoritas como asistieron, se celebró un magnífico acto preparatorio del "Día del Hogar", en el que ocupó la sagrada cátedra nuestro querido párroco don Florentino Rodríguez, que pronunció una hermosa plática relacionada con el matrimonio cristiano, que fue muy elogiosamente comentada, terminando con tan hermoso y edificante acto, este día de exaltación católica de gratísima recordación, debido a la infatigable actuación de "Acción Católica" y singularmente a su Consiliario don Dámaso Robres.

DEFUNCION.— En la tarde de ayer, se produjo el fallecimiento de nuestra muy estimada convecina doña Victoriana Goya Sáez que únicamente contaba 57 años de edad y era generalmente querida de sus convecinos como resultado de un carácter simpático y agradable y muy especialmente de las excelentes virtudes que atoraba. Apenas conocida la infamia nueva, se hizo unánime el sentimiento, como habrá de exteriorizarse durante la conducción de su cadáver al cementerio, que tendrá lugar a las seis y media de la tarde de hoy. Descanse en paz tan bondadosa señora, y reciba su esposo don Marcos Uno Zarain, hermanos don Félix (Cabo de celadores de arbitrios de este Ayuntamiento) y doña Teodora, así como el resto de la estimada familia, la seguridad de nuestra sincera condolencia.

CINEMATOGRAFICAS.— Por la pantalla del Teatro Bretón, se pasó en las funciones celebradas ayer, la interesante producción "Hispania-Tobis" que lleva por título "Enamorados". Esta producción es una versión cinematográfica de la conocida obra de Goethe titulada "Hermán y Dorothea" que aunque difícilísima de llevar al cinematógrafo, se ha logrado en esta ocasión hacerlo con bastante acierto, gracias a la cuidada interpretación de Renata Muller y Gustav Frohlich entre otros artistas del excelente reparto. Gustó bastante.

EL TIEMPO.— Ayer, festividad de la Ascension, nos ofreció un día magnífico por todos los conceptos. El sol lució esplendorosamente con la intensidad de los días centrales del verano, sin que una sola nube empañara el horizonte, ni molestara la más leve ráfaga de viento.

Hoy sin embargo, desde las primeras horas de la mañana, el cielo se ha mostrado completamente cubierto y el ambiente desapareció. A media mañana ha llovido con pequeña intensidad, pero al mediodía se ha generalizado una importante tormenta con su correspondiente acompañamiento de truenos y relámpagos, cayendo agua torrencialmente, y hasta una enorme cantidad de granizo.

que no ha perjudicado a la agricultura por la violencia del aguacero.

DOS HERIDOS.— En la noche de ayer, jueves, en las inmediaciones del Puente de Piedra, sobre el río Tiron, donde tienen establecido un campamento unos alambreadores y cazadores, se produjo una reyerta. A los gritos de los contendientes acudieron algunos vecinos y la Guardia civil que intervino, practicando detenciones. Resultaron heridos José López González, de 14 años de edad, que presentaba lesiones leves, y Pablo Rivera Abellán, de 16, que, aparte de heridas leves de arma blanca, presentaba una punzante profunda en la espalda, de pronóstico reservado.

En el lugar de la contienda se encontró un cuchillo de diez centímetros manchado de sangre.

Tú, que miras impassible como los desapresivos no satisfacen el importe del ticket Pro-Combustible, piensa en que si tus hijos necesitan la cooperación ciudadana y les fuera negada saldrías de tu pasividad actual.

Círculo Católico de Obreros

Como acto de adhesión al Congreso Internacional Eucarístico de Budapest, el Círculo Católico de Obreros dispuso que la Comunidad general de los alumnos de sus escuelas, diurnas y nocturnas fuese el día de la Ascension. A la vez unos cuarenta niños de las mismas hicieron la primera Comunión.

A las ocho de la mañana y precedidos de la bandera de la Juventud Obrera Católica, todos los niños, acompañados también por los señores de la Directiva y Maestros fueron a la Iglesia de San Bartolomé entonando el himno de la Doctrina Cristiana.

Allí fueron recibidos por el R. P. Cándido Marín, Consiliario del Círculo y de Acción Social Católica, que preparó a los niños con fervorosas atenciones al acto. Los niños amenizaron la función con hermosos cánticos Eucarísticos y con el himno a Cristo Rey para renovar las promesas del Bautismo. El tiempo estaba de bote y bote y el acto resultó altamente hermoso y consolador.

Precedidos de su bandera y cantando la Marcha Real con letra adaptada a Jesucristo volvieron al Círculo Católico y ante el altar improvisado en el escenario del Salón, en el que se destacaba una imagen de la Virgen, los niños y niñas de la primera Comunidad recitaron poesías y cánticos consagrados a la Virgen y recordando las promesas del Bautismo.

A continuación fueron obsequiados los niños con un espléndido chocolate con churros. La animación de la tropa infantil subió de punto al repararse las estampas y recordatorios de Primera Comunión.

A las diez, en las Escuelas, se repartieron los premios a los alumnos de las clases de la noche, consistentes en hermosas plumas estilográficas, lapiceros de gran fantasía, pelotas y libros.

Donde culminó la algazara infantil fue en la Fombera, a las siete de la tarde donde todos los alumnos de ese día clausuraron hasta octubre las clases de la noche fueron obsequiados por la Junta Directiva con un suculenta merienda cena. Con ellos les a ustedes que Son Catalina con toda su gente de la Cocina Económica fue la encargada de preparar, está dicho que se repitió lo del año pasado en Clavijo. Pasa riquísima que no todos pueden comer en Logroño, cordero con guisantes, ensalada, queso y cerezas a todo pasto. Había que ver la animación de la tropa juvenil ante tales encantos. Como que no quedaron de todos ellos ni los rabos. ¡Palabra!

Y hasta el curso que viene: ¡pueden advertimos a todos los que ya hemos dicho a varios que nos lo han preguntado: la incorporación de nuestra Sindicatos a la gran Obra Nacional Sindicalista no supone la disolución del Círculo. Este como obra de Acción Social Católica queda en pie como centro de formación con sus escuelas, clases de ampliación cultural y centro de recreo obrero.

Lo ha dicho el mismo Generalísimo en Salamanca y Burgos a los congresistas de la C. E. S. O. Los Sindicatos provenientes de esta organización social han de actuar como de vanguardia en la nueva organización sindical en la que se quiere ser vanguardia del espíritu de las Encíclicas Sociales de los Papas; y los Círculos de Acción Social Católica han de seguir formando en ese espíritu a sus socios. Siguiendo tan sabia dirección el Círculo Católico de Obreros de Logroño mantiene sus tres escuelas diurnas, una para niños, y otra para niñas y la tercera para párvulos, que está tomando gran incremento, y además de la clase de cultura general de la noche, las clases de Contabilidad, Mecanografía, Música, Dibujo y Círculo de Estudios Sociales. Todo con profesores titulados.

Durante el verano solamente funcionarán la clase de Mecanografía y el Círculo de Estudios Sociales. Esperamos que el buen público logroñés continuará favoreciéndonos como hasta ahora.